

HAMBRE DE EVANGELIO

El "Domund" es el día de la igualdad del género humano ante la Iglesia

Por Angel Loma-Osorio

CONSEJO DE MINISTROS

Acuerdo con los Gobiernos británico, norteamericano y francés sobre régimen de propiedades alemanas en España

Ratificación del Convenio Internacional de Aviación Civil de Chicago de 1944 y denuncia del Convenio de París de 1919

MADRID, 18.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el Gobierno Civil de Lugo y el Juzgado de Primera Instancia de Ribadeo sobre posesión judicial de fincas rústicas a favor de don Juan Barcia.

Recursos de agravio.

Asuntos Exteriores.—Acuerdo con los Gobiernos británico, americano y francés sobre régimen de propiedades públicas alemanas situadas en España.

Acuerdo de ratificación de la Convención Internacional de Aviación Civil de Chicago de 1944, y denuncia del Convenio Internacional de Navegación Aérea de París de 1919.

Decreto por el que se convoca a exámenes de ingreso en la Escuela Diplomática.

Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Quito a don Luis de Avilés Tiscar.

Acuerdo por el que se designan para formar parte de la misión cultural extraordinaria que representará a España en las ceremonias conmemorativas del IV centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador a los señores don Juan Contreras y López de Ayala, don Luis Morales Oliver, don Ciria Pérez Bustamante y don Manuel Vigila.

Gobernación.—Decreto por el que se establece en el Cuerpo General de Policía los tribunales de honor.

Acuerdo por el que se aceptan los terrenos ofrecidos por el cabildo insular de Tenerife para instalación del centro radioeléctrico de aquella ciudad.

Acuerdo de consorcio de la Diputación Provincial de Huesca con varios Ayuntamientos para obras de saneamiento.

Acuerdo concediendo subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.540.000 pesetas.

Ejército.—Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras de embalsamiento de barrancos en Requena, y de adaptación y ampliación del cuartel de Leganés.

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensada, al brigada de la Guardia Civil don Federico Alastuey Lanas.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se autoriza la construcción de dos buques a vapor para el servicio hidrográfico.

Justicia.—Combinación judicial.

Expedientes de Prisiones.

Expediente de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre reforma de plantillas del Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda Pública.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de las plantillas del personal facultativo auxiliar y subalterno de archivos, bibliotecas y museos.

Decretos de personal.

Expedientes de crédito.

Agricultura.—Acuerdo por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para adquirir la finca «Matías de San Antonio» y «Pla del Fons», sitas en la provincia de Valencia.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras de alumbramientos de aguas subterráneas en la Sierra de Callosa, a ejecutar por el Instituto Nacional de Colonización.

Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Agricultura para incrementar las certificaciones de obras contratadas sujetas a revisión de precios por afectarles la reglamentación de régimen laboral y para aplicar en los expedientes de revisión el cuadro de índices aprobado por decreto de veintuno de junio último.

La I Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos

Según avanzan las deliberaciones de la I Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, tras citando la importancia de su gestión en el orden sindical y los evidentes resultados a obtener en todas las actividades nacionales, muy particularmente en el problema de abastecimientos, pues, desde luego, el origen de éste procede de una producción deficiente cuyas faltas llegan a veces hasta la distribución misma.

Abarcando el ámbito reducido de la región, la comarca o la provincia, ya se manifestaron estas aspiraciones en otras circunstancias, como, por ejemplo, la Asamblea de la Hermandad de Pontevedra y su Feria Expositiva agrícola y ganadera. Pero la incorporación de todo el elemento agrícola a la tarea constructiva española, reclamaba este encuentro, decidido y cordial, de todos los hombres del campo, y valorar todo el elemento agrícola en sus asociaciones representativas, intensificar la política social del campo, la aplicación de los seguros sociales, y lograr, resueltamente, la más eficaz realización de aquellas funciones fundamentales que a las Hermandades atribuye el Estado.

Después de los estudios sobre la producción, regulación y distribución de la patata, se ha acometido el importante problema del azúcar, y las iniciativas y conclusiones tomadas en aspectos de tan vital interés nacional, demuestran el indudable acierto de convocar la Asamblea y la necesidad de ese contacto entre las entidades locales, para ofrecer al Estado, en cuantas ocasiones le sea preciso, las colaboraciones que reclame. Con el estudio de las peticiones sobre ganadería, Cámaras Oficiales Agrícolas, colonización y acceso a la propiedad y reglamentación del trabajo en el campo, la Asamblea dará fin mañana a su obra.

En vez de caer en la inutilidad de plantear sobre datos especulativos, que no hubieran reflejado el auténtico sentir de los labradores, se les ha reunido en una Asamblea, donde empiezan a resolver problemas de gran alcance, como el suministro de primeras materias—abonos y semillas—, la escasez de material agrícola y la preocupación social por el abastecimiento de los españoles.

Indudablemente, el resultado de la reunión será una actuación más decisiva del medio rural en todos los problemas de la vida española. Actuación que redundará en bien del labrador y en bien general de España.

Al grito de "¡Viva España!", recibieron los mejicanos a la bandera roja y gualda durante las fiestas de la Virgen de Guadalupe

Manifestaciones del fundador de los Caballeros del Pilar en Méjico, quien exalta la fe de los mejicanos

ZARAGOZA, 18.—En una entrevista, ante el presidente de los Caballeros de la Virgen del Pilar de Zaragoza, señor Sánchez Ventura, y el fundador y alma de los Caballeros del Pilar en Méjico, don Ernesto March, ante el micrófono de «Radio Zaragoza», el primero dió la noticia de que, en la última reunión general de aquella asociación religiosa, ha sido nombrado presidente de honor de los Caballeros del Pilar de Zaragoza el arzobispo de México doctor don Luis María Martínez, por su constante labor de difusión y protección a la devoción al Pilar y, concretamente, por su espontánea resolución de que una de las mejores iglesias de la capital mejicana haya cambiado su antiguo nombre de Iglesia de la Enseñanza por el de Nuestra Señora del Pilar. También han sido nombrados caballeros de honor de la entidad matriz zaragozana los Caballeros del Pilar de Méjico.

Por su parte, el señor March, contestando a pregunta del señor Sánchez Ventura, dijo, entre otras cosas, que sólo por haber contemplado de nuevo el Rosario de Luces del día 13, con su maravilloso farol que simboliza la gesta ingente de España, en América, valía la pena cruzar el Atlántico.

Refiriéndose a la actual situación del catolicismo en Méjico, dijo que, aunque continúan vigentes las leyes laicas, existe de hecho una gran tolerancia religiosa que permite entender y arraigar las obras de apostolado. El pueblo, a través de las vicisitudes de los tiempos, permanece fiel a la fe de Cristo, tal y como le fué predicada por los misioneros españoles.

En Méjico, la Asociación de los Caballeros del Pilar nació durante la Cruzada Nacional Española y proclamó para pedir a la Santísima Virgen el triunfo de Franco. No obstante sus pocos años de vida, se ha difundido considerablemente y se le ofrecen amplios horizontes por otros Estados mejicanos y aún por otros países de la América española. El señor March añadió que, como fruto de este su viaje a España y al Pilar, se llevará poderosísimos estímulos que acrecentarán el fervor de los Caballeros del Pilar de Méjico.

El arzobispo de Zaragoza le ha hecho donación de un manto de los que luce la sagrada imagen del Pilar, para la imagen de la Iglesia de su título en la capital mejicana, y los generales Vigón, Ranoy, Oremades, Millán Astrey, Matilla y otros, (Pasa a la sexta plana)



PREPARACION DE LA FE

Tienen los pueblos hambre de Evangelio; les sucede como al enfermo febril que se agita en el lecho sin saber claramente lo que desea, pero cuya necesidad es bien clara: la salud. Salud es lo que necesitan hoy las naciones, y esta salud es Evangelio puro sin ninguna clase de sustitutos ni adulteraciones.

Es evidente la necesidad de llevar la santa y verdadera doctrina de la Iglesia de Cristo a todos los hombres para que gocen de su posesión como gozamos los que ya vivimos dentro de la gran familia católica. Pero nuestro celo misionero debe llegar más alto y trabajar por la creación de nuevas naciones Católicas Apostólicas Romanas con todas las consecuencias prácticas de este título incomparable.

Sólo habrá paz y fraternidad en los pueblos cuando en ellos se asiente el Libro Sagrado del Evangelio y en su fuente satisfagan su sed los gobernantes y en ella limpien sus pasiones los ciudadanos.

El hambre de paz es hambre de Evangelio, y es menester trabajar por satisfacer esta necesidad de los pueblos a la par que la necesidad de los individuos.

Los españoles acabamos de celebrar la fiesta de la raza hispana, y hemos de dar ejemplo de cómo nuestro pueblo siente, al mismo tiempo que el orgullo de sus glorias, la idea universalista de que todas las razas y todos los pueblos son iguales ante Dios y su Iglesia.

Para la Iglesia no hay distinción de razas ni de colores en la humanidad; todos, absolutamente todos, estamos destinados a servir a Dios en esta vida y a gozarle en el Cielo, y de todos es Camino para el logro de este fin, y es Fuente, y Verdad que enjuga sus rostros cansados.

Es el próximo domingo la fiesta de la Católica de la Iglesia, el día en que se medita con especial entusiasmo la idea universal de la Redención del género humano. La Iglesia contrapone la palabra género a la palabra raza y, paralelamente, se contraponen también las ideas racistas de cualquier clase y las ideas universalistas e igualitarias de la Iglesia.

Por eso, consideramos que el «DOMUND» es la fiesta de la igualdad de todo el género humano ante la Iglesia. Y es el día indicado especialmente para rogar a Dios y ayudar con limosnas a la Iglesia por una empresa grandiosa: que esta igualdad del género humano ante Dios y la Iglesia sea una igualdad del género humano en Dios y en la Iglesia.

Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y la Diputación Provincial de Sevilla para la construcción de los edificios escolares necesarios en los Municipios de la provincia.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y la Diputación Provincial de Ayllón para la construcción de los edificios escolares necesarios para aquella provincia.

Obras Públicas.—Decreto por el que se determina que la Junta de Estudios de Enlaces Ferroviarios, constituida por orden ministerial de 20 de mayo de 1944, se denomine en lo sucesivo Junta de Estudios y Enlaces Ferroviarios, con la estructura, organización y atribuciones que se disponen.

Decreto por el que se declaran de urgente realización a los efectos de urgencia en la expropiación forzosa de las obras de la variante de la carretera de Ateca a la Traquera

(Pasa a la sexta plana)

S. E. el Jefe del Estado recibe al embajador extraordinario argentino

Brillante acto de despedida en el Ministerio del Ejército

Efusivo editorial del diario bonaerense "Tribuna" exaltando el sentido del cambio de condecoraciones entrambos jefes de Estado

MADRID, 18.—A las once y media de la mañana, S. E. el Jefe del Estado, recibió al embajador extraordinario argentino, general de división don Estanislao López, quien acompañado del ministro plenipotenciario y encargado de Negocios de la Embajada Argentina en España, señor Layouge Carranza, estuvo en visita de despedida en el Palacio de El Pardo. El general López permaneció con S. E. el Jefe del Estado durante tres cuartos de hora. La visita fué muy cordial.

LA MISION VISITA EL MUSEO DEL EJERCITO

MADRID, 18.—La misión extraordinaria argentina ha visitado este mañana el Museo del Ejército, donde fueron recibidos por el director del centro, general Benítez de Castro, en compañía del cual recorrieron detenidamente todas las salas.

DESPEDIDA EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

MADRID, 18.—En el Ministerio del Ejército se ha celebrado, a la una de la tarde, un solemne acto con el que la misión extraordinaria argentina que ha venido a España para entregar las insignias de la Orden del Libertador al Caudillo Franco, se despedía oficialmente del Gobierno español. Asistieron los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, Almirante Regalado; de Obras Públicas, general Fernández Ledreda; de Industria y Comercio, señor Suances; el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga, que ostentaba la representación del titular del Departamento que se encuentra fuera de Madrid; el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes; el teniente general Vigón; el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; el jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, teniente general Martín Alonso; segundo jefe de la Casa Militar, general Franco; Sargado; subsecretarios, jefes de Estado Mayor y directores generales de los tres Departamentos del Ejército, Marina y Aire; generales con mando en plaza y numerosas representaciones de los tres Ejércitos y altas personalidades de los departamentos civiles.

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 18.—Continúan trabajando intensamente en el estudio de los respectivos informes las ponencias de las Cortes Españolas, para someterlas a las respectivas Comisiones que en breve se reunirán. El primer dictamen habrá de ser el de arrendamientos urbanos. El referente al Secretariado Judicial tiene presentadas numerosas enmiendas, que se estudian para su inmediato dictamen.

que este viaje de la misión extraordinaria argentina nos había preparado el placer de tener entre nosotros a destacados generales en los que se encarnan las virtudes del Ejército argentino.

«A esta satisfacción—agregó—se me hoy la de entregar las condecoraciones que nuestro invitado y venerado Caudillo os ha concedido. Y en este acto de imposición y entrega, os ruego que veáis el profundo y entrañable sentimiento de los españoles al teneros con nosotros, que formulamos nuestros más sinceros votos por la gran na»

(Pasa a la sexta plana)

Perón habla al pueblo argentino y pregunta a la multitud si está satisfecha de cómo gobierna

En medio de grandes aclamaciones, anunció la erección de una estatua al "descamisado" y establecer el 17 de octubre como fiesta anual argentina

BUENOS AIRES, 18.—El presidente Perón se dirigió anoche en su coche a la amplia Avenida del 9 de Julio, donde celebraba el pueblo con baldes la fiesta del aniversario de la vuelta al Poder del presidente argentino. El periódico «El Laborista» dice que el coche de Perón se vio asaltado por la muchedumbre entusiasta, tratando los «descamisados» de acercarse al presidente, quien se vio obligado ante la imponente avalancha de público a retirarse de aquel lugar.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 18.—El presidente Perón habló desde los balcones de la Casa Rosada, con motivo de la conmemoración del primer aniversario de su vuelta al Poder. La multitud, enardecida por el entusiasmo, interrumpió frecuentemente al orador con sus vitores y aplausos. Anunció Perón que levantará en la Plaza de Mayo una estatua al «descamisado», personificación de las clases trabajadoras.

PALABRAS DEL GENERAL DAVILA

El ministro del Ejército pronunció unas palabras en las que dijo

Continúan las protestas por la sentencia contra el arzobispo de Zagreb

PALMA DE MALLORCA, 18.—Diversos miembros españoles y extranjeros de la Escuela de Luisluis, de diversas creencias cristianas, se han puesto de acuerdo para defender la Iglesia católica en las respectivas universidades, y centros de cultura superior. Además se han dirigido en extenso telegrama a la Santa Sede protestando contra el proceso del primado de Croacia. Asimismo han enviado otro al embajador de los Estados Unidos en Madrid, para su transmisión al presidente Truman, con el siguiente texto: «Ochenta y ocho intelectuales universitarios de catorce naciones distintas, de diversas escuelas cristianas, ruegan vuestro alto honorario presidente seguimiento proceso

Stepinac y protesta tremenda perversión justicia y evidente persecución cristianismo contra derechos humanos y divinos».

ORENSE, 18.—El prelado de la diócesis, doctor Blanco Nájera, ha cursado el siguiente telegrama a la Secretaría de Estado del Santo Padre como protesta por la condena de monseñor Stepinac: «Ciudad Vaticano. Excmo. señor secretario Estado. En nombre propio y toda diócesis, con entidades católicas y congregaciones religiosas, ruego a V. E. transmita Santo Padre nuestro profundo sentimiento y enérgica protesta por la injusta y sectaria condena del obispo de Croacia, monseñor Stepinac.—Obispo Orensino».

cial recientemente concertado entre la Argentina y el Brasil.—(Efe.)

DENUNCIA EN CHILE CONTRA DUHALDE

SANTIAGO DE CHILE, 18.—El partido conservador que apoya al candidato presidencial Cruz Cooke, ha denunciado ante el país al vicepresidente de la República Duhalde, dimitido por motivos de salud, de haber entregado el Gobierno al jefe de la campaña electoral de los bandos contrarios. El texto de la declaración de dicho partido dice así: «El vicepresidente de la República abandonó su cargo sin justificación alguna, cuando faltaban pocos días para el término de sus funciones, entregando el Gobierno al bando político que ha venido anunciando movimientos sediciosos y presionando al Congreso en pleno en la elección presidencial». Termina la declaración con las siguientes palabras: «El partido conservador denuncia ante el país el hecho expresado como un atentado a la dignidad y a la independencia del Congreso Nacional y a las normas democráticas que constituyen la principal base del prestigio de la República de Chile en el exterior. Por lo tanto, se obra dentro de la ley, según lo que aconsejan las circunstancias y la defensa de nuestras instituciones políticas».—(Efe.)

que hace un año, en esta misma plaza, me liberaron de los traidores rulos». El presidente argentino formuló a la muchedumbre estas preguntas: «¿Si había trabajado por el pueblo durante los meses que preside el Gobierno? ¿Si había defraudado las esperanzas del pueblo? ¿Si este 17 de octubre era el mismo día del último 17 de octubre? La multitud contestó con gritos afirmativos a la primera y tercera preguntas y negativos a la segunda.

Agregó Perón que se propone establecer la fecha del 17 de octubre como fiesta anual argentina. Afirmó que todos los años en esta misma fecha formulará las mismas preguntas al pueblo, «porque no pienso—dijo—mantenerme en mi cargo un solo segundo en cuanto pierda la confianza del pueblo».

«Queremos que los catorce millones de argentinos gocen todos de felicidad y que ésta no sea exclusiva para un grupo de privilegiados». «Aunque nuestros destructores—añadió el presidente argentino—por medio de sus órganos de opinión nos digan que ésta no es el pueblo y aunque afirmen mañana que no éramos más que un grupo de «descamisados», nosotros sabemos muy bien que el único pueblo auténtico de la nación es éste».

El presidente Perón terminó su discurso entre las aclamaciones de la multitud.—(Efe.)

PROXIMA ENTREVISTA PERON-DUTRA

BUENOS AIRES, 18.—En el Departamento de Relaciones Exteriores se anuncia oficialmente que del 10 al 20 del próximo noviembre, el presidente Perón y el ministro Bragaglia se entrevistarán con el presidente del Brasil, general Dutra, en el puente internacional, donde se firmará el convenio comercial.

AUXILIO SOCIAL

«Advierte que mañana hará su estación quinquenal. Con tal motivo, recordamos a todos los que han de frecuentar centros de recreo o espectáculos, que tienen la necesidad y obligación de solicitar y exhibir el emblema para permanecer dentro de los locales».

LA VIDA en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA CENTROS OFICIALES Hace 25 años

¡Duro! ¡Duro! ¡A ver si es verdad que llegamos a ver el abarrotamiento de las subsistencias!

Este era el atrevido consejo que escuchábamos ayer por todas partes. De nada nos servía nuestro intento de justificar el poco valor de nuestra machaconería, toda vez que se concediese muy poca importancia a lo que pueda decirse en un diario de provincias. La contestación era unánime: «No haga usted caso; la cuestión es hablar claro, que la verdad se abre camino tarde o temprano».

Bueno, y ¿qué nos falta por decir? Realmente, no recordamos haber dejado en el olvido ninguno de los aspectos relacionados con este gravísimo problema que los españoles tenemos planteado por las dificultades naturales y por la desenfrenada codicia de los murchos que no sienten otra preocupación que la de enriquecerse, si es posible, en un día mejor que en un mes.

Pensando y pensando en algo de lo que pudiéramos agregar a lo muchísimo que tenemos escrito sobre tan arduo tema, ha caído en nuestras manos el diario madrileño «Pueblo», en el que encontramos ese algo que no recordamos si ya es repetido en esta nuestra sección, pero que recordamos y pegamos. Dice así:

«Pero, ¿qué es esto? Palabras, palabras, palabras... Pues, señor, uno no sabe a qué carta quedarse. Ahora resulta que el problema de abastecimientos no está del todo claro, porque... ¡pásmense ustedes! — porque los organismos responsables dan pocas explicaciones a las gentes. Nosotros siempre hemos creído que lo interesante no era hablar, sino actuar. Las numerosas veces que el comisario de Abastecimientos ha recibido a los periodistas, les dió toda clase de informaciones y detalles; la Prensa está llena de reportajes sobre abastecimiento y transporte, y en el «Boletín» raro es el día en que no se inserta alguna circular o alguna orden. Pero ¡si se ha hablado demasiado! No puede olvidarse que si los organismos encargados de la distribución anuncian medidas restrictivas, los acaparadores y especuladores de toda laya se apresurarán a ocultar mercancías y a encarecer mercancías».

Tiene usted razón que la señora, señor Flaquer, cuando me escribe diciendo que de todos los comentarios que ha leído deduce que — unos honradamente, otros con dicardía — todos desean desentender la cuestión. «Yo no digo que he trabajado siempre solapadamente,

te, en silencio; hay que consultar a los técnicos y a los interesados. Pero, ¿no nos hará mucho daño una excesiva publicidad? ¿Cuántos artículos se publicaron anunciando fieros males y cuántos rebosando optimismo? Me lo decía, señor, mi esposa: «Que no nos digan más veces que hay escasez. Menos palabras y más deseo de colaborar con el Gobierno en este trance difícil».

Esta es la cuestión. Hacemos esto, queridos lectores, para ver si, por el hecho de recoger y difundir lo que se dice en la Prensa madrileña, logramos la eficacia no conseguida con nuestro diario batallar aquí por provincias. Quizá suframos igual desilusión, pero no será por no haberlo intentado todo, y esto servirá, por lo menos, para nuestra tranquilidad de conciencia.

R. de la O.

PRESCINDA de distancias... Llame al teléfono 1666, y sin ninguna molestia para Ud., será servido y muy bien por SU PINTOR... CARMELO SEGURA.

Noticias diversas

Las obras del ferrocarril.— Una vocada para ayer, viernes, la reunión de propietarios interesados por la expropiación de los terrenos necesarios para las obras, sin que hayan comparecido todos ellos, lo advertimos a nuestros lectores al objeto de que los que no lo hayan hecho puedan acudir en el día de hoy, de diez de la mañana a dos de la tarde, pues de no hacerlo habrían de continuar las operaciones sin su presencia, lo que, y aunque luego tuvieran audiencia, podría acarrearles algún perjuicio.

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer: un logroñés de Logroño, 600 pesetas; don Pedro Mazo, 250, y un industrial, 26 pesetas.

El presidente de la benéfica institución, en nombre de la directiva, da las gracias a los generosos donantes.

Cupón protegido.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 058.

Los cupones terminados en 58 están premiados con 250 pesetas cada uno.

H. SAENZ DE OLAZABAL

(ABOGADO)

En su despacho a Duquesa Victoria, 6. 2.ª fcha. Telef. 9240.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfica-social.—Fundada en 1878

INTERESES

QUE DEVENGAN SUS DIVERSAS OPERACIONES

1%	CUENTAS CORRIENTES
2%	LIBRETAS ORDINARIAS
3%	Imposiciones a plazo de un año

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8. — ZARAGOZA

Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1.

OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO:

Aredo — Calahorra — Haro — Nájera — Santo Domingo de la Calzada — Aldeanueva de Ebro — Alcanadre — Alfaro — Autol — Badarán — Cenicero — Cervera del Río Alhama — Ezcaray — Fuenmayor — Igea — Ortigosa de Cameros — Pradejón — Quel — Rincón de Soto — Villar de Torre.

Empresa de Automóviles HEREDEROS DE JUAN MARTINEZ

Pone en conocimiento del público que, a partir del día 21 del corriente, el automóvil entre LOGROÑO y SOMA, por el Puerto Piqueras, saldrá a las 9:30 horas.

LA EMPRESA

AVISO

LA PEEVISORA HISPALENSE, S. A. de Seguros Generales, pone en conocimiento de sus asegurados que se ha hecho cargo de la Subdirección de Logroño y su provincia.

D. ANTONIO DE HIDALGO Y RECALDE

Dirección: Muro del Carmen, 2. entlo. Teléfono 1689

Solemne preparación para el "Domund"

Mañana habrá colecta en las calles logroñesas

Ayer se inició en la Colegiata el solemnisimo triduo misionero, organizado por el Consejo Diocesano de Misiones y la Junta Diocesana de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, como preparación al «Domund».

La función tiene lugar a las siete de la tarde, y en la de ayer predicó elocuentemente don José María Millán. Del sermón de hoy está encargado el R. P. Gurpide, S. J., y mañana predicará el M. I. señor don Miguel Bengar.

Mañana, Domingo Universal de la Propagación de la Fe («Domund»), además de las colectas que se verifiquen en los templos, grupos de niños, que representarán con sus atuendos a la infancia de países infieles, postularán por las calles logroñesas con el propósito, que estamos seguros lograrán plenamente, de incrementar la recaudación para la gran obra misionera de las Misiones.

ASPIRANTES DE ACCION CATOLICA.— Apertura de curso.— Mañana, domingo, día 20, se dará comienzo al nuevo curso de Acción Católica 1946-47, con el siguiente programa: A las nueve y cuarto, en la parroquia de Santiago el Real, se celebrará una misa de comunión. En el salón de actos de la residencia de los P.P. Jesuitas (R. Paterna, 9) tendrá lugar, a las doce y media en punto, el acto oficial de la apertura de curso, con intervención del señor confesionario diocesano, R. P. Gurpide.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Hoy, sábado, en la iglesia de San Bartolomé, celebrará esta asociación la acostumbrada cabaretina, a las ocho y cuarto, en honor de la Santísima Virgen. A las siete y cuarto, ensayo de canto en el salón de la residencia. Se ruega la más puntual asistencia.

ROSARIO DE LA AURORA.— Saldrá mañana, domingo, a las seis y media de la mañana, de las iglesias de la Redonda, Santiago, Palacio y Madres Carmelitas, para terminar con misa de comunión, en las referidas iglesias, a las siete. Roguemos por la conversión de los infieles. Pidamos mañana, Domingo Mundial de las Misiones, a la Santísima Virgen, el fundamental don de la fe para el pueblo pagano.

CONGREGACION MARIANA.— Misa dominical.— Mañana, domingo, tendrá lugar a las nueve y media de la mañana en San Bartolomé, la misa de la Congregación. Es obligatoria para todo congregante que no asista a colegios de religiosos.

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL.— Fiesta de Cristo Rey, día 27, domingo. Solemne novenario que dará comienzo hoy, sábado, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. Rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey; predicarán los sacerdotes de la parroquia.

Mañana, Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, predicará el R. P. Viana, S. J., y en el triduo último, viernes, sábado y domingo, los RR. PP. Chalband, Gurpide y Viana.

Día 27.— Fiesta de Cristo Rey.— Común general del Apostolado de la Oración y de todas las Ramas de A. O. de la parroquia, en la misa de ocho y media, terminando con la consagración del género humano al S. C. de Jesús. A las nueve y cuarto, la de los niños.

Por la tarde, desde las cuatro, quedará expuesta «S. D. M. A.» la siete, la función, que terminará con la procesión del Santísimo por el interior del templo. La vela, a cargo de los socios del Apostolado y de la Acción Católica.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS.— Esta tarde, a las tres y media, con asistencia del señor director, tendrá lugar la apertura del «Ropero de las Marias», en el convento de RR. MM. Adoradoras, rogándose la puntual asistencia a las afiliadas y a cuantas tengan gusto en cooperar a tan buena obra.

SAN BARTOLOME.— DOMINGO MISIONAL.— La Asociación de Auxiliadoras de las Misiones tendrán la comunión general a las ocho y media. Por la tarde, solemne función eucarística en favor de las Misiones. Predicará el R. P. Luis Chalband.

Nota.— En todas las misas de este día, y lo mismo en la función de la tarde, habrá mesa petitoria para las Misiones.

NOVENA A JESUCRISTO REY.— Comenzará en la Iglesia de San Bartolomé el día 19, para terminar el día 27, fiesta de su realeza. Por la mañana se hará la novena a las siete y ocho y media, y por la tarde, de siete a ocho, en la Hora Santa que se hace diariamente.

AL DECORAR O AMUEBLAR SU AGRADABLE HOGAR ORIENTESE EN LOS GRANDES TALLERES LIZARANZU

Gobierno Militar

EJERCICIOS DE TIRO.— El día 23 del actual, de las 10 a las 16 horas, realizará el Regimiento de Artillería Montaña número 24 un ejercicio de tiro de cañón desde la Plana de Villamediana, sobre el término de Hoyas Hondas, siendo zona peligrosa los términos limítrofes de los pueblos de Villamediana, Murillo de Río Leza y Agoncillo.

Lo que se advierte al vecindario de los términos municipales de los pueblos expresados.

Gaja de Recluta núm. 49

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 281 del vigente Reglamento de Reclutamiento, el próximo día 2 de noviembre tendrá lugar en esta Junta de Clasificación, a las 12 horas del mismo, la revisión de las prórogas de segunda clase para el reemplazo de 1947. Lo que se publica para general conocimiento de los interesados.

Logroño, 18 de octubre de 1946.— El Coronel Presidente.

Asamblea de compositores e intérpretes españoles

La Junta Central organizadora de esta Asamblea, que tanto interés ha despertado en toda España, nos remite el siguiente comunicado con ruego de publicación, a lo que accedemos muy gustosos:

«La Junta Central organizadora de este magno acontecimiento ha fijado ya las fechas definitivas de su celebración, que serán los días 10, 11, 12 y 13 del mes de noviembre próximo.

Todos los compositores e intérpretes de esta provincia, maestros de capilla, organistas, cantantes, instrumentistas, pertenecientes a nuestras orquestas y bandas, pianistas y sociedades corales, grupos folklóricos y profesores de música, deberán remitir desde hoy su adhesión a las oficinas de la Asamblea de Compositores e Intérpretes Españoles, Francisco Silveira, 15, Madrid.

Cuantos músicos, tengan algunas sugerencias, alguna idea, deben remitirla para incorporarla al estudio de las distintas Comisiones, que son: Colegiación, programación de los conciertos y emisoras de radio, protección del compositor e intérprete, problema editorial, conciertos, teatro lírico, corales españoles, orquestas y directores, bandas civiles, bandas militares, música sagrada, cinematografía, conservatorios, musicología y crítica.

Por vez primera en los anales de la historia de la música, va a celebrarse una magna reunión musical, y la Junta Central organizadora de la Asamblea confía en que no quedará un solo compositor e intérprete de esta provincia sin enviar su adhesión, y por consiguiente, sin intervenir en este movimiento de reivindicación musical.

Cera de abejas

COMPRO. Q. de Llano, 52.

EMPRESARIO: TIENES EL DEBERE de velar por la salud de tus obreros y por la de sus familiares.

Elige la CAJA NACIONAL para que ella sea la que les atiende y puedan participar de sus excelentes servicios.

Informe en la Delegación y agencias del Instituto Nacional de Previsión.

¿Conoce Vd. nuestras facilidades?

Tenga la bondad de examinarlas:

1.ª—PODER COMPRAR A PLAZOS cuanto quiera y en cualquier establecimiento de LOGROÑO que quiera.

2.ª—SIN PAGO ADELANTADO.

3.ª—HASTA 10 MESES para pagar un compra.

Compramos a plazos por este sistema es práctico, pero, sobre todo, es cómodo

Su visita, que atenderemos complacidos, podrá comprobar la realidad de nuestra oferta.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S.A.

Capital: 7.500.000 pesetas.

Domicilio Social: Barquillo, 25.—MADRID.

Sección Comercial: Carmen, 24.—MADRID. (Sedillo de su propiedad).

Agencia en Logroño:

CALVO SOTELO, 4

se encarga de y Agencias en el resto de España.

Jefatura Agronómica

CONCURSO PARA ADJUDICACION DE TRACTORES

El «Boletín Oficial del Estado», del día 16, publica las bases que han de regir en la adjudicación de algunos tractores agrícolas de nueva importación, entre los agricultores que lo soliciten y presenten las peticiones en esta Jefatura antes del día primero de noviembre.

En el mencionado Boletín figurarán las normas que han de seguirse en la petición, así como el modelo oficial de la misma, advirtiéndose, como se indica en la base octava, que no serán tenidas en consideración las peticiones anteriormente cursadas.—El Ingeniero Jefe

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recíprocas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Doña Eusebia M. Viciación Cristóbal Velas, M. Militar; doña Magdalena Ochoa Pérez, M. Civil, tras lado.

Administración de Rentas Públicas

CONTRIBUCION INDUSTRIAL PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES CLASES B Y C.

Formados los padrones que han de servir de base para la recaudación de dicha contribución en el próximo ejercicio de 1947, quedan dichos documentos expuestos al público en esta oficina, hasta el día 29 del actual mes de octubre, durante los horas de 11 a 13 de los días laborables, a fin de que durante el referido plazo puedan los contribuyentes interesados examinarlos y formular en los 15 días siguientes las reclamaciones que consideren oportunas.

El Administrador de Rentas Ptas.

Fiscalía Provincial de Tasas

Para dar cumplimiento a la orden del Ministerio de Industria y Comercio, de fecha 10 del actual (B. O. del 11), sobre la inmovilización de los tejidos de lana marcados con precio superior al de 107'81 pesetas metro, se encarece a los almacenistas, comerciantes o confesionarios, que deben enviar a este organismo una copia de la declaración que han de remitir a la Secretaría General Técnica del Ministerio ya citado, de acuerdo con los artículos primero y segundo de la mencionada orden ministerial.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

Una permanente ideal para su cabello la obtendrá en PELUQUERIA DE SENORAS ALEJANDRO

Aplicación de crema vitamínada para los cabellos castigados. Tintes, peinados, decoloraciones. Gral. Mola, 104. Teléfono 1077.

COMPRO PLANTA BAJA

cétrica, libre. Q. de Llano, 52.

Dime: ¿Cuándo pones más en febrero o en abril? Pongo siempre y pongo mucho—porque tomo

"AVE-SANIL"

VENTA DE TIERRAS

En las jurisdicciones de Murillo, Jubera y Lagunilla, se venden, juntas o separadas, varias fincas de regadío, secano, vivedo y olivares. Informes en Ribatecha, don José Ruiz Clavijo, y en Logroño, Sr. Montes. Vara de Rey, 22.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS

En la próxima semana serán vistas, en juicio oral, las causas siguientes:

Día 22.— Juzgado de Logroño, contra Leonor Serrat Moncho, María Borrás Martínez, Carolina González Lasa y Dolores Borrás Martínez, por corrupción de menores.

Juzgado de Logroño, contra Angel Antónanzas Divar y Petra Divar Ollera, por robo.

Día 23.— Juzgado de Haro, contra Juliana Calcedo Gómez, por hurto.

Día 24.— Juzgado de Nájera, contra Jesús Sáenz Mendra, por injurias.

Día 25.— Juzgado de Logroño, contra Vicente Calabrig Orio, por violación. Juzgado de Haro, contra Santos y Domingo García Rufino, por estafa.

Registro Civil

Inscripciones verificadas, ayer: Nacimientos.—Francisco Javier Imaz Sarabia, Aida Caspara Sabina García Rodríguez y Jesús Solórzabal Victoriano.

Las misas que se celebran mañana, domingo, en el altar mayor de la Iglesia de Santiago el Real, a las ocho, ocho y media, once y cuarto y doce, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA FLORENTINA GARCIA SERRALDE (q.e.p.d.), que falleció el día 20 de octubre de 1944.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Libros Oficiales de Salarios y Haberes

los adquiere y remite el Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4, 1.ª, Tel. 1440. LOGROÑO.

"La Estrella"—San Asensio

Novelas y terneros de raza holandesa, bien seleccionados. Germinales de pura raza. Largo White Yorkshire. VENTA PERMANENTE.

VINIFICACION

Es de interés siempre para viticultores aumentar sus conocimientos de elaboración de vinos con lecciones que le capaciten sobre la forma en que se realizan las fermentaciones de los mostos, así como los agentes que en ellas intervienen, y con esa finalidad nos parece oportuno transcribir las dos teorías que se han formulado, una química y otra fisiológica, para dar una explicación precisa de los fenómenos que se verifican en la fermentación.

Según la primera, expuesta y desarrollada por Liebig, la transformación de los cuerpos llamados fermentescibles es provocada por otros cuerpos que se encuentran, antes del contacto con aquéllos, en un estado de alteración y comunican su movimiento descomponente a los mismos.

En esta teoría, la causa de las transformaciones que se verifican en los cuerpos que fermentan, está en la destrucción del estado de reposo molecular de las sustancias fermentescibles por la acción del movimiento descomponente del fermento, a consecuencia de la cual las moléculas de aquellas sustancias, una vez fuera de sus posiciones de equilibrio y en movimiento, obedecen a las acciones que las obligan a tomar posiciones más estables, originándose, como consecuencia, nuevos compuestos de fórmulas más simples y de mayor estabilidad.

En la teoría fisiológica se supone que la fermentación es debida a la presencia y desarrollo de ciertos seres orgánicos microscópicos en el seno del mosto. Dichos seres microscópicos, que son los fermentos, tienen necesidad para vivir y desarrollarse de una alimentación que toman de las sustancias fermentescibles, descomponiendo así las moléculas complejas de éstas y originándose productos de composición más sencilla.

Esta teoría fisiológica es la más admitida hoy día. Pero de todos modos, lo que al cosechero le importa conocer son las circunstancias prácticas en que se verifica la fermentación, elementos que deben de intervenir en ella y las condiciones más apropiadas para que se desarrolle, así como las circunstancias de toda clase que favorecen o perjudican el fenómeno.

Empezaremos, pues, por estudiar todo lo relativo a los fermentos. Observando al microscopio los fermentos, se advierte que son, efectivamente, pequeños seres organizados, constituidos por células sencillas transparentes de cuatro a seis milésimas de diámetro y con formas ovoides esféricas y ovoides.

Estudiando estos fermentos, se observan en ellos diferencias notables en el modo de reproducirse. Han sido clasificados por los botánicos como vegetales, incluyéndolos entre los hongos y como pertenecientes al género Saccharomyces. Entre las especies más importantes estudiadas, deben mencionarse el Saccharomyces apiculatus, el Saccharomyces ellipsoides y el Saccharomyces pastorianus, que se encuentran en las levaduras espontáneas del vino y de la sidra.

El alimento completo de un fermento debe estar dotado:

Primero. De una materia hidratable; los azúcares y especialmente la glucosa, constituyen los mejores alimentos de esta clase.

Segundo. De una materia nitró-

genada, que debe formarse por derivados de proteínas vegetales en estado de pectona.

Tercero. De materias minerales, entre las que deben dominar los fosfatos y las sales de potasa, magnesio y cal.

Cuarto. De oxígeno, absolutamente indispensable para su desarrollo y fructificación.

Los elementos comprendidos en los tres primeros grupos se hallan en diversas materias vegetales, ya en forma inmediatamente asimilable, ya de modo que puedan ser transformados por el fermento mismo o por otros elementos circunstanciales, quedando en disposición de ser asimilados por los referidos fermentos. En cuanto al oxígeno, se encuentra siempre libre y en exceso en la atmósfera. Por eso, la aereación de los mostos durante la fermentación es conveniente para la vida y actividad de los fermentos.

El mosto es un líquido saturado de oxígeno en un principio, y conforme las cantidades de este último vayan menguando, puede reponerse mediante el aire ambiente.

Cuando los fermentos se exponen al contacto del aire y en un mosto azucarado que les puede suministrar todos los demás elementos necesarios para su nutrición, entonces, los referidos fermentos brotan y se reproducen con actividad.

Simultáneamente con la nutrición, desarrollo y reproducción del fermento, se verifica la fermentación, y una vez comenzada ésta, puede seguir al abrigo del aire, pero la marcha de la fermentación es diferente de la que se obtendrá si continuase el acceso de oxígeno.

Se aprecia, efectivamente, que cuando los zumos mezclados con levaduras se ponen en cubas o vasijas poco profundas, de manera que toda la masa quede precisamente expuesta al contacto del aire, la multiplicación de las células de levadura es sumamente rápida y una parte de fermento es capaz de transformar de 6 a 8 partes de azúcar. Por el contrario, si se impide el acceso de aire, la reproducción del fermento es lenta y difícil, pero, en cambio, se halla animada de una energía fermentativa tal, que durante su vegetación puede llegar a transformar una cantidad de azúcar cien veces mayor que su peso.

Cuando se procede a la pisa de la uva y el mosto obtenido se abandona a la fermentación en un ambiente cuya temperatura oscila entre 20° y 25°, se nota que los primeros organismos microscópicos que se desarrollan son los mohos, las bacterias, los microdermas y los gérmenes del fermento denominado Saccharomyces Apiculatus. Este último fermento es el que impera en la primera fase de la fermentación, hasta dar, según Ottavi, un 4 por ciento de alcohol y otros productos volátiles poco gratos en gusto y aroma.

Al cabo de las primeras cuarenta y ocho horas, el Saccharomyces Apiculatus, después de haber adquirido su máximo de desarrollo, se hace inactivo y se va depositando en el fondo de la masa, y, en cambio, empiezan a aparecer en ésta los fermentos elipsoides, que son los verdaderos fermentos del vino. Los microdermas y los mohos se han extinguido antes que el Saccharomyces Apiculatus, y se depositan también en el fondo, formando parte de las heces, donde, si no se eliminan a tiempo, permanecen en-

DEPORTES

FUTBOL

EN VISPÉRAS DE UN TRANSCENDENTAL PARTIDO

En nuestra larga vida deportiva no recordamos encuentro alguno que haya despertado mayor expectación entre la afición riojana que el que han de jugar mañana en el campo de Las Gaunas navarros y riojanos. El tema en todas las peñas deportivas no es otro que este famoso partido, alrededor del cual se hacen los más variados comentarios, se analizan con gran minuciosidad el pro y el contra de las circunstancias que concurren, aspirando llegar a una conclusión definitiva en cuanto al resultado que en el mismo ha de producirse. Difícil, en verdad, resulta hacer un pronóstico de este encuentro en el que el resultado está a merced de muchos factores que influyen de una manera contundente en el resultado final. Dejándose llevar de la fantasía y pensando, claro está, con el deseo, se llega a pensar en soluciones que, sobre el terreno, en muchas ocasiones no llegan a realizarse. La única verdad que puede adelantarse es la de que el Osasuna cuenta en la actualidad con un excelente conjunto, poseído de una alta moral y que viene a la capital riojana dispuesto a marcharse de ella ostentando el segundo puesto en la clasificación general. No es menos cierto también que el equipo riojano, bien persuadido de la importancia que encierra el resultado, para dirigir este encuentro ha sido de este encuentro y de la valía del conjunto osasunista, no ha de regatear esfuerzo alguno en la lucha, tratando de compensar con su

suciendo el vino y pueden ser causa de nuevas fermentaciones, origen de enfermedades de este líquido. Se comprende que sería muy conveniente eliminar desde un principio estos fermentos perjudiciales y emplear sólo fermentos elipsoides. De aquí ha venido el uso de los fermentos seleccionados y el pie de cuba, prácticas que se han incrementado bastante en los últimos tiempos y que consiste en cultivar gérmenes de fermento libres de otros microorganismos y aplicarlos después a los mostos que se trata de mejorar su fermentación. De esta manera, se busca conseguir que la fermentación se desarrolle con más rapidez y con más regularidad; que los vinos se depuren o clarifiquen en más corto tiempo; que el gusto y el aroma de cada tipo de vino sean más marcados y más puros, y, por último, que los vinos sean susceptibles de conservación mejor, presentando más resistencia a alteraciones y enfermedades.

MATIAS RUIZ-CLAVIJO

LOGROÑO RAYO F. C.

Jugadores citados para mañana, domingo, a las diez de la mañana, en el campo de Las Gaunas: Oyón, Manolito, Pijes, Armando, Alcalde, Regueiro, Sáenz, Cobos, Labarta, Cabezon, Triana, Villamor, Pablo, Remírez y Amador.

PELOTA

EL PROGRAMA DE HOY EN BETI JAI

El famoso y comentado desafío cruzado entre Barberito y Pablito, dió lugar a los más variados comentarios entre la afición riojana. Las posibilidades de victoria de uno u otro jugador eran totalmente desconocidas para nuestro público, ya que, si Pablito era bien conocido en nuestra cancha, no ocurría lo mismo con Barberito, del que no se podía formar juicio exacto de su valía más que a través de las referencias facilitadas por algunos paisanos del jugador. Pero da la casualidad que este jugador riojano ha actuado en algunos partidos en la capital catalana y su actuación ha sido tan formidable, que fué sacado en hombros de la cancha, haciéndose acreedor al calificativo de «fenómeno» por la Prensa catalana.

Recién llegado de Cataluña, la empresa logroñesa no ha querido desperdiciar la ocasión y ha montado este programa para hoy, que si en el segundo partido vamos a poder presenciar una interesante lucha que han de llevar a cabo Corta y Legarra contra Ubilla I y Larrañaga I. en el primero se da el poderoso aliciente de que va a presentarse ante nuestro público el jugador riojano Barberito, que, ayudado por Titín, jugará contra Lechuga y Bojas.

La imposibilidad en que se encuentra Uranga para acudir a nuestra cancha, ha obligado a la empresa a modificar el segundo partido en la forma indicada y que, ciertamente, en nada desmerece del anunciado anteriormente.

La taquilla se abrirá a las cuatro de la tarde.

ZANCADILLA

FRONTÓN DE ALBELDA
EXPECTACION!
DESAFIO - REVANCHA
entre la valiente pareja
HERMANOS PONCE, de Alberite
contra
JULIAN GOMEZ (Farri) y Sebastian, de 16 años, MIGUEL CALZADA (Rosco), de Albelda
A las CUATRO Y MEDIA de la tarde del domingo día 20.

RESTANTES ARBITROS DEL GRUPO

Tolosa-Irún, señor Munguía. Alavés-Villafranca, señor Pascual. Izarr: Maestranza, señor Nulin. Burgos-Mirandés, señor Luengo.

NUEVO JUGADOR BLAN-QUIROJO

Las gestiones que desde hace unos días venían realizándose por los directivos logroñeses cerca de un destacado jugador, han dado el resultado apetecido, y desde ayer figura ya entre la lista de los jugadores riojanos. Se trata del notable certin delantero, en otros tiempos de la Real Sociedad, Chipiá, y que en la pasada temporada defendió, en el puesto de extremo, los colores del Tarragona.

GRUPO RIOJANO PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Arbitros para mañana
A las once, en Las Gaunas, Rayco-Maestranza, señor Uribe, ayudado por los señores López y Gómez.
A la misma hora, en Las Chiribitas, Atlético Riojano Escuela Comercio, señor Cifrián.
A las cuatro, en Alfaro, Alfaro-Haro, señor Gopegui; y a la misma hora, en Nájera, Nájera-Jalisco, señor San Martín.

La libertad de los colegios

Por Enrique Herrera Oria, S. J.

El derecho docente de la Iglesia está claro. Con sólo leer y meditar la Encíclica «Divini Illius Magistri», hoy día al alcance de toda persona culta, se podrán adquirir conceptos precisos.

La Iglesia siempre ha defendido su derecho a fundar y organizar centros de educación en países tan católicos como España, Italia, Irlanda y varios cantones suizos. Verdad que en España, entre el profesorado oficial, hay excelentes católicos y que la enseñanza es oficialmente católica.

Este derecho docente debe ser reconocido, salvo siempre la intervención del Estado para el bien común. Es fundamental en el ejercicio de este derecho la autonomía que permita a los profesores de la Iglesia dar a sus alumnos el pase de un curso a otro.

En Francia, aún con Frente Popular, hasta el sexto año no hay intervención examinadora del Estado, y ésta en igualdad de condiciones para toda clase de alumnos. En Bélgica sucede lo mismo, pero con la diferencia de que aquí los centros de la Iglesia tienen todavía más libertad.

ESCUELAS Y MAESTROS

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

INAUGURACION DE LA «SEMANA PEDAGOGICA»

Los organizadores de la «Semana Pedagógica» han determinado que el próximo lunes, día 21, comiencen los trabajos con una misa del Espíritu Santo, que a las once se oficiará en la capilla del Instituto de Enseñanza Media.

A las doce, y en el mismo recinto, tendrá lugar la sesión inaugural, en la que pronunciará la primera conferencia el orador designado por «Misiones Pedagógicas», don Rafael Galarraga, cuya disertación versará acerca del sugestivo y trascendental tema:

«La función docente de la familia, a la luz de la Pedagogía Histórica y de los derechos natural, canónico y positivo español».

Todo el Magisterio, tanto oficial como privado, de esta provincia, que da invitado, con ruego de asistencia, a los dos actos anunciados, así como a los restantes que oportunamente se darán a conocer.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Con esta fecha, se remite un anuncio para su publicación en el B. O. de la provincia, que dice lo siguiente: «Terminado el plazo de presentación de solicitudes para formar la lista de maestras aspirantes a interinidades, cuya apertura se publicó en el B. O. de la provincia de 7 de septiembre último, se concede a las interesadas un plazo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio en dicho periódico oficial, para que completen la documentación, siendo eliminadas de la lista las que no lo hagan dentro de dicho plazo».

Logroño, 18 de octubre de 1940.— El delegado secretario, P. A. Félix Herrera.

En toda Europa central, al menos antes de la guerra: Alemania, Austria, Polonia, Hungría, los colegios de la Iglesia estaban libres de toda intervención examinadora estatal por cursos y asignaturas.

Lo mismo sucedía en Dinamarca, Suecia, Noruega y Rumania.

En Suiza, el país del fomento en la iniciativa privada, los cantones y la Confederación no molestar a los colegios, grandes o pequeños, con intervenciones menudas por cursos y asignaturas.

En Inglaterra, Escocia e Irlanda, India inglesa, no existen exámenes anuales, nada más que en el interior de cada centro y ante profesores del mismo.

Nada digamos de Norteamérica y del Canadá, donde los colegios de la Iglesia se mueven con la libertad ideal que señala el Derecho Canónico.

En España, la espada del Caudillo cortó esa madeja intervencionista por cursos y asignaturas, estilizadora de toda iniciativa educativa.

No comprendemos por qué se pide la vuelta a leyes de educación impuestas en la época liberal que, si retornaran, dejarían a los colegios de la Iglesia envidiando una libertad de la que han gozado los colegios de Francia aún con Frente Popular.

Volvemos a repetir. Queremos para los colegios de la Iglesia la libertad del Siglo de Oro, aquella libertad cuyos frutos fueron Cervantes y San Juan de la Cruz.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias BASSO NAVARRO
(Del Teatro Beatriz de Madrid) en la que figura la joven y linda «estrella» del cine y la escena MARIA ESPERANZA NAVARRO
Tarde, 7:30. Noche, 10:45 (Última de abono)
Estreno original de doña Pilar Millán Astray

La Romancera

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las CINCO TODOS LOS DIAS LLENOS COMPLETOS PARA ADMIRAR

El renegado

Creación del asombroso PAUL MUNI y GENE TIERNEY

Hoy.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las CINCO ¡EXITO IMPONENTE! ¡ACCION! ¡DINAMISMO! ¡EMOCIONES INTENSAS!

El capitán Furia

Con VICTOR MAC LAGLEN

2.º EXITO extraordinario de la más SENSACIONAL película de series: «LA MANO QUE APRIETA O LOS MISTERIOS DE NUEVA YORK»

EL INVENTO FATAL

MANANA:

CINEMA DIANA

A las 5:15, — 7:30 y 10:45 VII ESTRENO EXCEPCIONAL AMOR fué su dicha..... AMOR, su delito..... AMOR, su castigo..... DIANA DURBIN en

LUZ EN EL ALMA

HOY.- FRONTON CINEMA

Grandioso estreno de la superproducción "Universal"



PRISIONERA por una NOCHE
MICHELE MORGAN - ALAN CURTIS
BARRY FITZGERALD - CAUBREY SMITH
Director: EDWIN L. MARIN

Sesión continua desde las 4'45

Frontón Beti-Jai

HOY, SABADO A LAS 10'30 DE LA NOCHE PRESENTACION DEL FENOMENO RIOJANO

BARBERITO

DOS INTERESANTES PARTIDOS

Primer partido Barberito-Titín contra Lechuga-Bojas
Segundo partido Corta-Legarra contra Ubilla I-Larrañaga I

Falecos, 14 Ptas, Cancha, 12. Delantera general, 6. General, 3 LA TAQUILLA SE ABRIRA A LAS CUATRO

Haro

ESTACION ENOLOGICA.— Con una copiosísima matrícula de alumnos, y previos los obligados exámenes de ingreso, han dado comienzo esta mañana en la Estación de Viticultura y Enología de nuestra ciudad, los cursos para la obtención del título de catataces bodegueros, reanudándose con ello unos estudios de tantísima importancia para esta región eminentemente vitícola. Estos cursos tuvieron un acusado relieve hace bastantes años, y gracias a ellos pudieron prepararse un gran número de bodegueros titulados que actualmente ocupan importantes puestos en toda España, prestigiando con su competencia el nombre de nuestra ciudad y de la Estación Enológica. Por ello, la reanudación de las clases ha sido acogida con verdadero interés, prestando su colaboración y ayuda económica la Delegación Provincial de Sindicatos, tal como tenía ofrecido con ocasión del curso de poesía e injerto de la vid celebrado el día primero de marzo pasado.

Este curso finalizará el día 21 de diciembre próximo, y las clases tendrán lugar de nueve y media de la mañana hasta la una, y de tres y media a cinco de la tarde, comprendiendo las asignaturas de Matemáticas, Enología, Química, Botánica, Viticultura y Prácticas.

FUTBOL.— El pasado sábado, Fiesta del Pilar y de la Raza, se celebró en el campo de deportes «El Mazo», un partido de fútbol amistoso entre los equipos «Rayo Juniors», de Logroño, y el reserva del «Haro Deportivo E. D.», que se hallaba formado por Vadillo; Alonso y Lucía; Marín, Gordi y Sáez; Castillo I. Calleja, Amiga Luzuriaga y Felipe.

El encuentro, que fué presenciado por numeroso público, resultó en extremo interesante, dominando constantemente el equipo local, que se apuntó la victoria por el resultado de cuatro goles a uno.

EXAMENES.— Simultáneamente en Logroño, Zaragoza, Huesca y Teruel, se han celebrado exámenes de ingreso para cursar estudios en la Casa de Economía Rural de Ntra. Señora de Cogullada, propiedad de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

Han sido numerosísimos los concursantes a las 25 vacantes que existían para el total de las cuatro provincias, y realizados en Zaragoza los cómputos de los ejercicios, han sido distinguidos con la concesión de las becas número uno, el joven harense Joaquín Pérez, y con la número seis, el también vecino de Haro Francisco Urizar, hijos de nuestros buenos amigos don Misael y don Francisco.

Al felicitar cordialmente a los aventajados muchachos por la brillantez de los ejercicios realizados, damos nuestra enhorabuena a sus familiares, y muy especialmente a su profesor D. Juan Bautista Alonso, director propietario del Colegio de Ntra. Señora de la Vega, que así ha incorporado nuevos tauros a su ya brillante historia docente.

ACTOS PIADOSOS.— Ayer, lunes, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, se celebraron solemnes funerales y misa de réquiem, aplicados al eterno descanso del alma del que fué muy querido amigo nuestro don Antonio Sagredo Murúa, fallecido en penosas circunstancias el pasado día 9 en Logroño. Descanse en paz, y reciban sus padres don Jorge (Industrial impresor de la plaza), y doña Francisca, hermanos y demás familia, la sinceridad de nuestro pésame.

También dieron comienzo el domingo, día 13, a las ocho y media de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, las misas gregorianas dispuestas a la memoria de don Pedro Medrano Casafarés (q. e. p. d.), fallecido el pasado día 6, según informamos oportunamente a nuestros lectores. El piadoso acto se ha visto muy concurrido de familiares y amistades. A aquéllos les renovamos nuestro pésame.

TEATRO.— El pasado martes, como teníamos anunciado, hizo sus funciones de presentación en el Teatro Bretón de los Herreros, la compañía lírica del bajo cantante Luis Gimeno, interpretando en la función de tarde la aplaudida zarzuela, libro de Federico Romero y

INFORMACION REGIONAL



Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Moreno Torroba, titulada «Luisa Fernanda», y en la de noche, el romance marinero de los citados libretistas, música del maestro Pablo Sorozábal. «La tabernera del puerto».

Hoy, miércoles, por la tarde, han puesto en escena la opereta de José Juan Cadenas, música del maestro Franz Lehár, titulada «El conde de Luxemburgo», y por la noche, el sainete de Carreño y Sevilla, música del maestro José Serrano, y el romance marinero, letra de Victoriano Juaristi, música de Luis Gimeno, titulada «La batelera».

En todas las obras, el citado conjunto artístico ha justificado plenamente la elogiosa aureola de que venía precedido, destacando con el titular del elenco Luis Gimeno, el eminente barítono José María Aguilar, que ha alcanzado éxitos apoteósicos con las tiples Angelita Martínez y Angelita Viruete, los tenores Vicente Simón y Andrés Ripollés, el gracioso primer actor Rodolfo Blanca, y en general toda la compañía, que en cada actuación ha sido aplaudida con verdadero entusiasmo.

Hoy, jueves, y como prolongación de su breve campaña, han vuelto a actuar, reprisando por la tarde el doble programa nocturno de ayer, y haciendo sus funciones de despedida por la noche con la popular y magnífica zarzuela del maestro Guerrero, «Los Gavilanes», de la que José María Aguilar hace una gran creación.

CINEMATOGRAFICAS.— Las funciones de cine que correspondían hoy, jueves, han sido trasladadas a mañana, viernes, en que se proyectará el doble programa integrado por las películas «El oráculo del crimen» y «Domingo de Carnaval».

MAGISTERIO.— Con motivo del último concurso general de traslado celebrado en el Magisterio con arreglo a la orden ministerial de 10 de julio pasado, se han producido las siguientes alteraciones, en los ceses y nombramientos de maestros para nuestra ciudad:

Han cesado con fecha 30 de septiembre, don Félix Besga Simovilla, don Román Abad, don Isidro San Millán Gubia, don Eladio Monja García, don Mariano Centeno Ortega, doña María Teresa Pérez del Hoyo y doña Esperanza Irene Eguzabal, que desempeñaba su cargo en la escuela mixta de San Felices.

Se han posesionado con fecha primero del actual, don Julio García Alonso, don Lorenzo López Castillo, don Manuel Lerma Monje, don Pedro García Martínez, don Digno Martínez Sáenz, doña Ascensión Villaverde Bartolomé, doña María Seflorans Bueno, y doña Susana Salazar Serrano, esta última para el barrio de San Felices.

DEFUNCIONES.— El pasado sábado, día 12, después de una dolencia bastante prolongada, dejó de existir la virtuosa señorita Vega Concepción Murga Arnáez, que contaba 23 años de edad, hija de nuestro convecino don Felipe, empleado en la razón social «Martínez Lacuesta Hermanos».

—El mismo día, a la avanzada edad de 65 años, falleció doña Petra Zaralín Gómez.

Ambos óbitos han sido muy sentidos, habiéndose visto muy concurridos los actos de conducir los cadáveres al cementerio. Al pedir para las fincas eterno descanso, enviamos nuestro pésame a las atribuladas familias.

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
Consulta: MAERTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 6, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º, HARO

Calahorra

EDUCACION Y DESCANSO.— Se están realizando con gran actividad los trabajos de organización de una Sociedad de Conciertos y de Teatro, bajo la decidida protección de Educación y Descanso.

Se constituirá una gran orquesta bajo la dirección del maestro don Cruz Muñoz, cuyo nombre, ya de por sí, es una garantía.

Se organizará un cuadro artístico con la intervención de destacados elementos aficionados.

Entre los organizadores hay gran entusiasmo, y esperan hacer la presentación con un magnífico acto a mediados del próximo mes de diciembre.

LA VERA-CRUZ.— Hace unas noches, en el salón del Retiro, la Cofradía de la Santa Vera-Cruz obsequió a los componentes de su Cuadro Artístico con una cena en prueba de gratitud y como recuerdo del éxito obtenido en la representación de la opereta «Molinos de Viento».

Aún sigue el eco de aquel brillante éxito.

Durante el acto reinó la mayor camaradería y animación.

CAPITULO DE BODAS.— En la semana pasada, en la capilla de los Santos Mártires de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad, fueron bendecidos los amores de la bellísima señorita María del Pilar Mur Navarro, competente funcionaria de la Telefónica en Logroño, con el joven logroñés don Marcelino Ubago Rodríguez.

Fueron padrinos, la señora viuda de Mur, madre de la novia, y don José Luis Ubago, hermano del novio.

También contrajeron matrimonial enlace la señorita Carmen Pérez con el apuesto joven agricultor Antonio Arenzana, actuando de padrinos la bellísima señorita Carmencita Arenzana, hermana del novio, y el industrial carnicero don Luis Gabasa, hermano político de la novia. Bendijo la unión el capellán del Ejército don Cándido Losantos.

Nuestra cordial enhorabuena a los nuevos esposos, señores Ubago-Mur y Arenzana-Pérez, a los que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

NECROLOGICAS.— El martes pasado falleció cristianamente, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, nuestra estimada y distinguida convecina doña Teodora Gil Escobés, viuda de don Antolín Calvo.

Tanto la conducción del cadáver al cementerio, que se verificó en el día de ayer, como el funeral, celebrado hoy en la parroquia de Santiago, se han visto muy concurridos, pues la finada disfrutaba de general aprecio y simpatías.

A sus apenados hijos, María del Carmen y Angel, agente de negocios, nuestro sincero pésame.

—El día 4 del actual, tras larga enfermedad, sobrellevada con resignación, descansó en la paz del Señor nuestro convecino don Manuel Duserm Zapata.

Los actos necrológicos se vieron también muy concurridos, pues el finado, por su singular sencillez y afable trato, era estimado de todos sus convecinos.

A su apenada esposa, doña Mariana Arnedo; hijos, Ernesto y Angel; hermanos, Emilio, Celedonia y Victorino, y demás familia, nuestro sentido pésame.

Dr. GRANADO
Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6, Paz, 12, 2.º, HARO. (C.S.P. 40.)

Arnedo

DE LA SEMANA.— El pasado sábado se celebró la festividad de Nuestra Señora la Virgen del Pilar con gran misa solemne, en la que predicó con gran elocuencia el virtuoso sacerdote don Manuel San Martín, coadjutor de San Nicolás, de Miranda. Asistió el M. I. Ayuntamiento y autoridades, y fuerzas de la Guardia Civil hicieron guardia de honor durante la misa en el altar de su Patrona. La asistencia de fieles, muy numerosa.

TEATRO.— En el «Cervantes», los días 12 y 13 del actual actuó la gran compañía de comedia cómica de Martínez Soria, que obtuvo un gran éxito con la interpretación de las obras cómicas «Sosiego» y «Mi cocinera», gustando extraordinariamente la primera y no tanto la segunda.

El próximo sábado y el domingo actuará la gran compañía lírica de Luis Gimeno, que pondrá en escena, entre otras, «La tabernera del puerto» y «Los gavilanes».

Roberto Gil Merino
ABOGADO
Participa al público la apertura de su despacho, ofreciéndole sus servicios profesionales.
Santo Domingo de la Calzada MOLA, 57

Torrecilla de Cameros

TOMA DE POSESION.— Ha tomado posesión de su nuevo destino el joven y culto abogado, juez comarcal recientemente nombrado para este distrito, don J. Alfonso Ibáñez de Aldecoa y Manrique. Al reiterar nuestro saludo a tan digno funcionario, le deseamos agradable estancia entre los torrecillanos, a la par que muchos aciertos en su cargo.

JOSE MURGA.— A la edad de 85 años, falleció nuestro estimado convecino don José Murga. Sus hijos han recibido con esta ocasión muchas demostraciones de pesar de sus numerosas relaciones. Hoy este corresponsal les reitera su sentido pésame.

ADVERTENCIA.— El domingo próximo es el «Día Misionero», día destinado por el Papa para que durante él se piense en las Misiones, se ruegue por las Misiones, y se ayude con el óbolo de la caridad cristiana a tantos misioneros y misioneras que, dejando sus padres y patria, trabajan y se sacrifican en lejanos países por la conversión del mundo infiel.

¡Qué galardón el nuestro si cooperamos a la conversión y salvación de las almas que viven aún en las sombras del paganismo!

Cervera del Río Alhama

VIRGEN DEL PILAR.— Esta fiesta del Pilar se celebró con inusitado esplendor. En la iglesia de San Gil, presidida por el excelentísimo Ayuntamiento, Guardia Civil, Cuerpo de Correos y otras autoridades locales, se celebró una misa rezada. Al lado del Evangelio había una imagen de la Santísima Virgen del Pilar, adornada profusamente de luces, flores y los colores nacionales. Al final de la misa se cantó el himno a la Virgen. Después, en la plazoleta del cuartel, la banda «La Filarmónica», dirigida por su director D. Manuel Jiménez, ejecutó primorosamente varias obras de renombrados autores. Fueron muchísimas las personas que se acercaron a saludar y testimoniar su adhesión a este benemérito Cuerpo.

Por la noche, en las calles de la Virgen del Pilar y Queda, el excelentísimo Ayuntamiento dió balneario.

CUMPLEAÑOS.— El jueves, día quince, celebró su cumpleaños el señor cura párroco y arcipreste de la parroquia de Santa Ana, don Ernesto Armentia Larrañaga.

Fueron muchísimos los feligreses que se acercaron a la Mesa Santa para pedir a Dios por su párroco. Quien los cumpia muchos años para bien de su querido rebaño y que Dios le dé gracia para aumentar los operarios de la viña del Señor.

NATALICIO.— La joven esposa de don Miguel Santamaría Jiménez, cajero de la agencia del Instituto Nacional de Previsión, doña Rosario Pérez Lainez, ha dado felizmente a luz una robusta niña. Tanto la madre como la nueva ceriverana, a quien le pondrán María Teresa Valeriana, se encuentran en perfecto estado. Damos la enhorabuena a los venturosos padres, ya que es el primer fruto de su matrimonio, como a los abuelos paternos y maternos.

ESPECTACULOS.— En el Capitol se han proyectado las películas «Huapango» y «El sargento inmortal». Gustaron bastante.

Albelda

CUARTO DIA DE FIESTAS.— Mucha animación, Albelda, acogedor y animoso, llenó sus calles, sus plazas, sus centros de recreo, de amigos, porque decir forasteros está mal dicho, donde todo el mundo se convierte en una verdadera familia.

La «Reina del Iregua», Nuestra Señora de Bueyo, triunfalmente recorrió las calles entre vivas, lágrimas, flores y oraciones. Asistido por los PP. Félix Elorza y Miguel Balagué, ofició la misa el Rvdo. P. rector, Fausto Garcerá (del Centro Escolar). Este tuvo también un sermón afortunado, gustando mucho, y recibiendo muchas enhorabuena. El templo, materialmente abarrotado; la parte musical, insuperable; y la representación lucida de autoridades tan cristianas, presidida por el Excmo. Sr. gobernador civil en funciones, Ilmo. Sr. don Ignacio Sáenz de Tejada.

El concurso de ganado, el día 7, muy concurrido, con ganado ejemplar de toda la región.

El siguiente día llegaron las representaciones de la capital. (Jefe provincial de Sindicatos, jefe Distrito Forestal, jefe ingeniero agrónomo, presidente del Colegio de Veterinarios, inspectores municipales de Veterinaria de Albelda, Nalda, Entrena, Torrecilla, alcalde, don Ignacio Gómez y jefe sindical).

Después de una documentada charla del señor inspector provincial veterinario, se procedió al reparto de premios.

El presidente de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, ingeniero y procurador en Cortes don Ezequiel Enriquez, clausuró el acto, con frases encomiásticas y alentadoras, como labrador y ganadero.

El grupo de sementales del paradiasta local don Melchor Ramírez Ochagavía, llamó extraordinariamente la atención.

Con acompañamiento de la música se trasladaron las comisiones y autoridades al salón de don Aurelio Zorzano Ochagavía, donde fueron obsequiados.

El «Frontón Victoriano», abarrotado todos los días, y ¡qué partidazos, señores! El desafío del 6, Entrena (Marino y Robres), el del 7, Alberite (Hermanos Ponce), para Albelda (Julían Gómez «Farré») y sobrino Miguel Calzada «Rosco». El martes, 8, Ulecia (de Entrena), y Paco Ledesma (de San Asensio),

contra un Ponce (de Alberite), y «Farré» (de Albelda), más Cachapeiro (de Medrano), tuvo por resultado ganar Entrena el día 6, ganar Albelda, el 7, y perder el día 8.

La banda de música de Albelda, muy simpática, tocando cada vez mejor.

Los dulzaineros actuaron con su habitual maestría, así como los hermanos Lázaro.

La juventud, alma y vida de las fiestas, lo llenaba todo sin excesos, y con respeto. ¿Qué tiene Albelda para ganar el corazón de tantísimos forasteros como ya en voto acuden a sus fiestas?

La bendición del frontón, muy hermosa, asistiendo los padrinos del frontón, don Julián Pérez Iñigo y don Javier Adarraga.

Muebles «RIOJA»
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

Alberite

NUEVO CURSO.— Ha comenzado el nuevo curso en todos los órdenes. En el religioso, las jóvenes de Acción Católica han empezado sus reglamentarios círculos de estudios y demás actos religiosos, y la catequesis parroquial se tiene todos los días festivos y jueves del año. También los niños han comenzado sus tareas escolares, pues, hasta la toma de posesión de los nuevos maestros, han estado sin clase durante el mes de septiembre.

NUEVOS MAESTROS.— Han tomado posesión de sus respectivas escuelas los nuevos maestros don Isidro San Millán y don Adolfo Carbonera. Que su estancia entre nosotros les sea agradable.

BODAS.— En estos últimos días se han celebrado las siguientes: Florentina Ausejo, hija de Gorgonio y Angela, con Pedro Ochoa, hijo de Constante y Luisa, María Cruz Soto, hija de Juan y Casimira, con el joven de Logroño Félix García, María del Pilar Calavia, hija de don Alfonso, maestro jubilado, con Ricardo Miguel, hijo de los propietarios Luis María y Sara, y por fin, María Concepción Daroca, hija de Javier y de Guadalupe, con José Luis Sicilia, hijo de nuestro digno alcalde don Domingo. Por pertenecer las señoritas María del Pilar y María Concepción a la J. F. de A. C. sus compañeras de juventud las acompañaron en la ceremonia religiosa y cerraron el acto con el Himno de la Juventud. A las dos nuevas esposas se les impuso la insignia de la Rama de Mujeres de A. C. Enhorabuena a los nuevos esposos y a todos sus familiares.

HERIDO.— Mientras trabajaba en su carpintería, tuvo la desgracia de ser cogido por la sierra el carpintero José Ajamil. Ha perdido dos dedos de la mano izquierda, pero las heridas van en franca mejoría, y es de esperar que la mutilación no le impida seguir trabajando en su oficio.

Miranda de Ebro

PRO CASINO.— El pasado domingo celebró el Casino Mirandés Junta general extraordinaria para conocer la labor de la Junta directiva y ponencia designada para realizar las gestiones conducentes a la construcción de un nuevo edificio para la Sociedad. Tras largas discusiones, no se logró acuerdo definitivo alguno, otorgándose un nuevo voto de confianza a la Junta y ponencia para que prosiguieran su tarea. Fué rechazada por éstas la propuesta presentada últimamente y hallada el fin una solución que parece la definitiva y más viable, construcción del nuevo casino mediante emisión

de acciones, creando para ello la categoría de socios propietarios, para lo cual habrá de reformarse el reglamento en una Junta próxima.

Lanzada la idea por sus iniciadores con carácter todavía particular, ha sido acogida con calor: en dos días, los ofrecimientos de suscripción de acciones han alcanzado la cifra de varios centenares de miles de pesetas y ya gran número de socios se proponen secundar con entusiasmo el ejemplo.

Como mirandeses, nos congratulamos del hecho. Miranda precisa un casino a tono con su categoría y su provenir no lejano de gran ciudad; en el ánimo de todos se halla latente la necesidad de tener un centro de recreo y relaciones decoroso; los desvelos de los directivos a quienes, y en particular al presidente, don Germán Vidondo, felicitamos, sorteando dificultades y ensayando fórmula tras fórmula, parece van a cristalizar en realidades. Ahora sólo falta, y no dudamos será así, que los socios colaboren y contribuyan según sus posibilidades económicas a fin de que obra tan simpática sea debida al esfuerzo de todos y no de unos cuantos.

DEPORTIVAS.— Ayer se trasladó a Burgos una Comisión de la directiva del Deportivo Mirandés, presidida por don Ramiro Dulanto, para visitar y agradecer al presidente de la Gimnástica su desprendimiento e interés por nuestro Club, y al Excmo. Sr. capitán general de la Sexta Región, don Juan Yagüe, por sus desvelos y preocupación por el deporte en la provincia. Nuestros directivos hicieron elogios de las atenciones recibidas de los visitados. El domingo próximo, el Deportivo Mirandés se trasladará a Burgos para contender con la Gimnástica.

Munilla

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.— El día 12, fiesta de la Virgen del Pilar, fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en la morada de la señora doña Encarnación Enciso Briñas, cuyo acto verificó nuestro párroco don Francisco Eguizabal, acompañado de buen número de familiares y amigos de dicha señora, la que después de la sagrada ceremonia obsequió espléndidamente a todos.

PETICION DE MANO.— El domingo fué pedida la mano de la señorita Isabel a Pastor Martínez para el joven Tomás Díez Benito. Enhorabuena al futuro matrimonio.

NUEVOS BACHILLERES.— En la Universidad de Zaragoza, terminaron el Examen de Estado con la nota de notable, la señorita Pepita Aguirre Enciso y el joven Antonio Martínez Benito. Mi enhorabuena a tan aplicados estudiantes.

NUEVOS MAESTROS.— Han tomado posesión de sus respectivas escuelas de esta localidad, doña Rosa Echezarreta, don Feliciano Foncea y don Antonio Velasco. A los que damos la bienvenida y les deseamos muchos años entre nosotros.

Tricio

RELIGIOSAS.— Días pasados celebró la entronización del Corazón de Jesús en el hogar de don Venancio Sacristán. Pronunció unas sentidas y elocuentes palabras el párroco, don Pascual R. de la Cuesta. Las señoritas Paquita y Tina Sacristán obsequiaron con pastas, dulces y licores a sus amistades y familiares.

El día del Pilar se celebró en la parroquia una misa cantada por las señoritas de la localidad. La cántica sagrada fué ocupada por don Francisco Prado Lerena, que estuvo magistral.

En la morada del doctor P. Ayos tuvo lugar una selecto banquete, asistiendo, entre otros, el capellán del Hospital Provincial y el doctor Millanes.

La música, en la plaza, hizo las delicias de la gente joven.

NACIMIENTO.— De una niña, hija de don Pedro Hernando, a la que se le impuso el nombre de María de la Concepción.

VIAJERO DISTINGUIDO.— La go del Brasil, después de 13 años de ausencia, el culto sacerdote don Eloy Nalda Velasco.

NOTAS MILITARES

MATRIMONIOS.— Se concede licencia para contraer matrimonio al teniente de Oficinas Militares D. José Ruiz Ojeda, destinado en la Caja de Recrutación número 49 (Lozoya) con doña María Teresa Moreno Bregante.

CONCURSOS.— Para cubrir de plazas de taquígrafo en la Escuela Superior del Ejército, en el que podrán tomar parte los cabos y soldados de cualquier Arma o Cuerpo que lo deseen. Se autoriza la concurrencia de los suboficiales y Caballeros Militados que se hallen en posesión del título de aptitud expedido por la Escuela de Taquígrafos, afecta a la Dirección General de Militados.

ORDEN DE SAN HERMENE

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas. Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (OSP, 61).

Francisco Astigarraga. Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si se pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27).

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta. Av. Portugal, 30. Tlfno. 13-42 (C. S. P. n.º 66).

Gonzalo Pérez Sancho. Medicina Interna. Rayos X. Plaza H. Toledo, 22. Telf. 21-42. (C. S. P. n.º 118).

Jesús Mitez, Miranda. (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON — CORAZON RAYOS X. Muro Carmen, 9, 1.º (C.S.P. 114).

Vallejo-Gallo. DENTISTA — Sagasta, 8-1.º (C. S. P. n.º 120).

COSPEDAL. CONSULTA 21-44. CLINICA 11-11. (C. S. P. n.º 11).

Un mundo de creencias fanáticas y de costumbres inhumanas rodea a la tarea del misionero católico

En un medio hostil, los misioneros elevan impecederas obras de cultura y civilización

Hasta hace muy poco tiempo, el luto en el antiguo Celeste Imperio, y acuden a los regocijos funerarios con alegres canciones. En la India, los cadáveres son arrojados al río Ganjes, donde millares y millares de aves de presa devoran los restos. Luchan incansablemente los cuerpos de los muertos son colgados de unas torres especiales habitadas por buitres, que se alimentan exclusivamente de la carne de los cadáveres.

EL NACIMIENTO DEL NIÑO PAGANO

Complicadas ceremonias paganas presiden los nacimientos de los niños. En la India, si el recién nacido es varón, sus parientes tocan un gigantesco gong que se encuentra en la habitación para acostumbrar al niño al ruido del cañón; si es niña, o la abandonan fríamente, como aún ocurre en algunos lugares del Asia, para ser devorada por los animales, o se recibe tristemente su natalicio. En China, el nacimiento de las niñas es recibido con gran dolor; en cambio el de los niños se acoge con fiestas. Para burlar a los dragones malignos que cercan la casa, se suele dar al niño nombre de niña, y de esta forma —según la mitología china— los espíritus malos no atacarán a la criatura, ya que sólo lo hacen contra los individuos del sexo masculino.

LA MUERTE EN LAS RELIGIONES PRIMITIVAS

En la mayor parte de las religiones primitivas, los funerales son una alegre fiesta familiar. No hace mucho, un misionero de Nueva Guinea escribía que un antropólogo había celebrado la muerte de su padre comiéndoselo en un inabarcable festín funerario. En China, la muerte del padre de la familia es recibida con alegres fiestas. Todos los parientes se ponen vestidos blancos, que, como es sabido, es el color de

ESPECTACULOS

TEATRO

COMEDIA EN EL ESCENARIO. La comedia y la tragedia en el teatro de Bernard Shaw, «Pigmalión», dió ayer ocasión a la compañía Bassó-Navarro para realizar una labor interpretativa digna de todo elogio que le deparó un nuevo y merecido éxito, del que fueron principales artífices María Esperanza Navarro, la joven y gran actriz, y Nicolás Navarro, para el que sobren todos los atributos. Con ambos compartieron legítimamente los aplausos del público José Grau, Charito Molina, Paquita Pons, Amparito Conde y, en general, todos los componentes del reparto.

CINE

EN ESTE MUNDO TRAIDOR. Cine Alhambra. Comedia de asunto policiaco, tratada de un modo desenrollado, que da al desarrollo, pródigo en graciosas incidencias, una gran amabilidad. «En este mundo traidor» es una convincente muestra de la maestría norteamericana para lograr cintas optimistas y divertidas en las que, por encima de cualquier otra consideración, está el hecho real de conseguir mantener al público divertido por espacio de dos horas.

LOS PREMIOS DEL CONCURSO DE GUIONES

MADRID, 18.— Como anunciáramos ayer, el Jurado calificador del concurso de guiones convocado por el Sindicato Nacional del Espectáculo, ha acordado conceder los siguientes premios: En el apartado a), un hecho histórico excitador de los valores hispánicos, al guión titulado «Españoles sobre Italia», original de don Vicente Escrivá Soriano y don José Rodulfo Escobar; el segundo premio, al guión «Boda de San Gil», original de los señores Jordán y García Albará, y el tercero, al guión titulado «Una huella en tierra firme», de don Angel Fernández Marrero y don Federico Muelas. Se concede el primer premio, apartado b), comedia dramática, al guión «Los alquimistas», de don Carlos Ruiz de la Fuente y don Alberto Crespo. El segundo, al guión «Destino negro», original de don Manuel Murot, y el tercero, al guión «Cuarta General», original de don Enrique Llovet. Se concede el primer premio, al apartado b), comedia ligera, al guión «La muralla feliz», de don Luis Delgado Benavent. El segundo, al guión titulado «El teatro Apolo», de don Rafael Gil, y el tercero al guión «Un amor en Sevilla», de los señores don José Sánchez de León y don Joaquín Romero Murube.

Ministros reintegrados a su despacho

MADRID, 18.— El ministro de Agricultura, totalmente restablecido de la enfermedad que le aquejó durante bastantes días, ha reanudado hoy su vida oficial, reintegrándose a su despacho.

Los médicos españoles han regresado del Congreso de Bruselas

BARCELONA, 18.— Procedente de Bruselas, ha regresado la Comisión de médicos españoles que asistieron al Congreso Internacional de Cirugía Ortopédica. Esta Comisión estaba integrada por los doctores Olivera, jefe de los servicios del Estado en la recuperación laboral de mutilados; López Trigo, Sáenz Ricart y Del Río. El doctor Olivera ha manifestado que este Congreso, al que han asistido representantes de 16 países, ha constituido un gran éxito. Fueron tratados importantes temas, especialmente los que hacen referencia a mutilados, tanto en el aspecto médico como en el social. Visitaron importantes establecimientos y fueron muy obsequiados. Este Congreso se celebra cada tres años en un país distinto, pero durante la guerra no se celebró. Añadió el doctor Olivera que los médicos españoles recibieron numerosas atenciones de sus colegas.

El alcalde de Jerez se ocupa del abastecimiento de aceite y carne

JEREZ DE LA FRONTERA, 18.— En el despacho del alcalde se ha celebrado una reunión en la que se han tratado de problemas relacionados con el abastecimiento de aceite. Los reunidos expresaron al alcalde que están dispuestos a colaborar en cualquier medida que sea necesaria para garantizar el abastecimiento de aceite y carne.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière — Riera) Edición de 1946. MÁS DE 3.500.000 DATOS 84 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS 350 Ptas. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozuela, Muro de la Mata, 6, ent. PISO amueblado, arriendo. Razón en Nueva Rioja. ALQUILAR bar, con cupo de café y azúcar, y enseres, sitio inmejorable. Razón «Bar la Glorietas». TIERRAS se arriendan en Cascajos o Cucaral, Razón, Franco, 5, 1.º MEDIO PISO, se arrienda, con derecho a cocina o para oficinas, Razón, Nueva Rioja. HABITACION para matrimonio solo, bien solada y baño, codo con derecho a cocina y dos camas para dormir. García Morato, 7, tercero. CEDO HABITACION amueblada. Queipo de Llano, 20, 3.º Izda. PISO AMUEBLADO O CHALET, se necesita. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES. CHICA de obligación, sabiendo de cocina, se necesita. Intitil sin informes. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA con informes, se necesita. Gral. Moia, 108, 3.º dcha. COCINERA con buenos informes, se necesita. Snelido, 100 pesetas. Razón, Nueva Rioja. EHOYER se ofrece, toda garantía. No importa sitio destino. Peseo además conocimientos comerciales. Ref. Oficina Colocación. Ejes de los Caballeros. ASERRADOR-afilador, se necesita en la Serrería de don Vicente Azola, en Bobadilla. MUJER, se necesita para cuidar niños. Razón, Gral. Moia, 56. Siglo XX. PASTOR, necesario para ganado lanar, con buenos informes. Tratar con Emilio Marroán, en Tudella. CARPINTEROS oficiales y medio oficiales, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia núm. 447. FELI QUERO de CABALLEROS, bien retribuido, se necesita con urgencia en Irún (Gulpuzcoa), en casa Mateo Arozopica, Primo Rivera, 7. MUCHACHA formal, sabiendo cocinar, y mujer o chica mayor para niños, se necesitan con informes en Murrieta, 8, cuarto, Izda. AJUSTADORES. Se necesitan dos, uno 2.º segunda y otro para trabajar el Rodador. Oficina Colocación. Ref. 461. APRENDIZAS BALENIZADORAS de 14 a 17 años, se necesitan. Oficina Colocación. Ref. núm. 449. FERRADOR, se necesita para hierro. Oficina Colocación. Ref. 452.

CARPINTEROS, SE NECESITAN, 2.º formas, Oficina de Colocación. Referencia núm. 443. COMPRAS. NOGALES Y TABLON, Compro y pago el que más. Román Gascó, en San Asensio. BASURA, se compra. Razón, Pedro Provedo, Gral. Moia, 88, 2.º. NOVELAS, revistas y libros de todas clases, compro y vendo, Sagasta, 16, Librería de ocasión. EXTRACTOR DE MIEL en buen uso, compra Martín Miranda, en Berga. QUIERE vender su máquina de coser. Llame al Teléfono 23-47. COMPRA-VENTA de muebles, copas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 8. GESTORUM RIOJA compra máquina de escribir de oficina. Muro del Carmen, 9. COMPRA VENTA de sacos nuevos y usados. J. Lassanta, Avenida de Portugal, 5. FINCAS (TEJADAS). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-04. CASA de 10 pisos y 2 plantas bajas, vendiendo en sitio céntrico, orientación meridional, construcción magnífica. Razón, «Agencia Escudero», Sagasta, 16, 4.º. Teléfono 1430. SOLAR, vendiendo en carretera Zaragoza, próximo Castillo Dolores, dimensiones 13 metros por 30 de fondo, «Agencia Escudero», Sagasta, 16, Teléfono 1430. PLANTAS BAJAS, vende 3 céntricas, y dos pisos primeros juntos o separados en el precio de 25.000 ptas. cada planta baja y 25.000 ptas. cada piso. «Agencia Escudero», Sagasta, 16. Telfno. 1430. D.º BARRIBILLAS, se venden, en lo mejor de la calle Laurel, una llaves en mano. G. Moia, 18, entlo, d.

URIZARNA vende en Calahorra 7 casas, unidas con patio, solar unido, al 550 por ciento de producción. URIZARNA vende huerta de 2 fanegas, con 50 m. frente a Ca. Burgos, y la cambiaría por piso, huerta de 3 fanegas, con motor, casa y dependencias de granja, y otros varios. URIZARNA vende casa en Bretón, 15, entera o por pisos, y otras con buena producción; dos pisos, llave en mano, y otros varios. URIZARNA VENDE en Madrid casa a todo confort con 8 plantas bajas, escalina, a razón del 650%, con una hipoteca de 800.000 pesetas, que se descontará. URIZARNA vende casa adecuada para vaquería o tratantes, y planta baja con terraza sólida para edificio, car y solares. URIZARNA, corredor de fincas, P. de San Agustín, 2-3. CASA DE LABRANZA, libre de impuestos, se vende en Calahorra. Razón, Emilio Martínez, calle los Sastres, 4, Calahorra. ESTEBANEZ vende casas, pisos, plantas bajas con un interés de un 6 por 100. Chalets a todo confort, libros. Solares muy céntricos. Huertas de fangosa y media y otra de 7, con casa, cuadras, motor y su frute, libre de coimono. Fácillo dinero en hipoteca, a un interés prudencial. Franco, 44, 1.º centro. Teléfono 1748. LOCAL muy céntrico, vendiendo llaves en mano. C. Sobelo, 38. OCASION. Se vende una casa llaves en mano, con cochera y cuadra, en buena calle, céntrica, y una calefacción seminueva, con cuatro radiadores. Tratar, Cava, 35, Calahorra. VENDE pisos y plantas bajas llaves, sol todo el día, en Barriocepo, 45. Trato directo en la misma. MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, con vides, olivares, maquinaria, pines, monte, etc. OCASION, vendiendo por ausencia huerta de cinco fanegas de regadío, con motor eléctrico, viga, cinco árboles frutales, casa de dos plantas, cuadra para 25 animales, patio cercado, pajar y gallinero. Carretera Navarra, Cuesta Pavia, Marino Alonso. MARTINEZ vende casas, pisos, varios negocios, industrias, etc. DOS BARRIBILLAS, se venden, en lo mejor de la calle Laurel, una llaves en mano. G. Moia, 18, entlo, d.

PROPIETARIOS: ¿Quiéren vender o comprar fincas? Presentarse en la Agencia Estebanez y las operaciones se realizarán rápidamente. Franco, 44, primero, centro. Teléfono 1748. GANADOS. MULA, cerrada, a toda prueba, vende Porfirio Barrasa, en Ochanduri. NOVILLA primer parto con su cría, vende Tomás Cantabrana, el herrador, en Casalarreina. BUYES. Vendo una pareja de 5 años y una yegua de 10, a toda prueba. Tratar con Ricardo Cárcamo, en Villarta Quintana. XEGUA de 6 años, preñada y otra quibona, se venden. Tratar con Isaias Villar, en Brilllos (Burgos). NOVILLO de 4 años, domado, vende Gaspar Galán. Cabezon de Cameros. VENDE 25 borregos y 15 ovejas. Tratar con Guillermo Martínez, Tricio. POTRA de dos años, vende Miguel Cañas, en Torreolla sobre Alencano. VENDE pareja de buyes y 120 ovejas. Tratar con Teresa Poveda, en Hornos de Moncalvillo. CORDEROS primales, carneros y ovejas, 240, juntos o separados, por no poderlos atender. Eugenio Lázaro, en Montenegro de Cameros. OVEJAS, se venden 60, jóvenes. Tratar con Marcelino Rivas, Carbonera. VACA lechera, del tercer parto, preñada de 6 meses, vende Isabel Bajo, en Pedrosco. SE VENDE para cordos un solo parto céntrico: la Cordarina «Atel». Úsela una vez. Venta en farmacias y droguerías. EN LAS CERDAS QUE CRIAN, nada hay como la Cordarina «Atel». Venta en farmacias y droguerías. VACAS, se venden 2, recién paridas, dando cuarenta y seis litros de leche, o se cambian por novillas o alguna para carne. Poco Lavillas, en Villamediana. POTRAS lechales de todos los gustos, se venden. Marino Alonso, Camino Viejo de Orón. MULA, CABALLO o MACHO, se vende en buena edad, a elegir. Agustín Galarraga, en Puenmayor. NOVILLAS, dos de 18 meses, preñadas de 2 meses y una de 6 meses, vaca recién parida, vende a elegir, en Puenmayor.

HUESPEDES. SE ADMITEN dos señoritas y comen por su cuenta, en casa de señora sola. Razón, Nueva Rioja. NODRIZAS. Casada de 30 años, leche de 5 meses, se ofrece para criar en su casa. Informes, don Leonardo Domínguez, practicante de Ribafrecha. PERDIDAS. Cartera señora con documentos y dinero. Se ruega su entrega en Nueva Rioja. Reloj pulsera, de señora. Se gradificará entrega en Ruavieja, 68, 2.º. Molelín pequeño azul; quien se lo haya llevado equivocadamente de la estación a la Legada del rápido Barcelona-Bilbao, puede entregarlo en esta Administración, donde se gradificará. Cartera-monedero de señora, con dinero y unos gemelos. Se gradificará su entrega en Vara de Rey, 26, bis, tercero derecha. TRASPASOS. BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozuela, Muro de la Mata, 6, entlo. TRASPASO local de la casa núm. 89 calle Mayor, entre Sagasta y Nueva Rioja, para bar o cualquier clase de comercio, por poderse montar amplios escaparates. Su dueño, Bar «la Glorietas» y Calvo Sobelo, 38. URIZARNA traspasa almacén y cambiana en P. Abasco, dos almacenes de vinos acreditados, uno en 16.000 ptas.; bates y comestibles. TRASPASO. Por no poderlo atender se traspasa serrería de maderas, con fuerza eléctrica y en pleno funcionamiento, próxima a la estación del Ferrocarril. Referencias: don A. Soría, en Tardelcuendo (Soria). TIENDA COMESTIBLES con arduo y 225 raciones, con piso, por traslado. Razón, Av. Navarra, 12, 1.º Izda. NEGOCIO en marcha, gran rendimiento, fácil manejo, se traspasa por no poderlo atender. Razón, República Argentina, 8, 3.º Izda. ESTEBANEZ traspasa mercadería, taberna, frutería y dos tiendas de ultramarinos, una 800 raciones y otra 150, muy baratas, y local céntrico. Franco, 44, 1.º centro. Telf. 1748. TRASPASO frutería-abacera, en peñas 3.000, próxima a la calle Mayor. Razón, Nueva Rioja.

BAR-TABERNA, se traspasa por ausencia. Razón, Nueva Rioja. TRASPASO carnicería o para otro negocio. San Juan, 40. MARTINEZ vende o traspasa local céntrico, llave en mano. Bretón, 14, Teléfono 1184. MARTINEZ traspasa varias tiendas una instalada sin existencias. Bretón, 14, Teléfono 1184. VEHICULOS. DOS BICICLETAS, de señora y caballero, seminuevas. Razón, Bar «Cava Taza», Mayor, 69, de 4 a 6. MOTO 2 1/2 HP, perfecto estado, ruedas nuevas, documentación al día, vende. Franco, 49, Taller. CAMION Ford o Chevrolet, puente flotante, no importa estado neumáticos, y coche pequeño, se compran. Franco, 27, Tienda. SILLA DE NISO, se vende. Razón, Vara de Rey, 20, Tienda. VENDE moto 3 1/2 HP, seminueva, otro 1 1/2. Perturmería, 11 de Junio, 15 MOTO «B.S.A.», 2 1/2 HP, se vende a toda prueba. Razón, Montoya. BICICLETAS. Vendo dos de señora, buen estado. Av. Navarra, 22. Bicycletas, A. Olivias. VENTAS. VEHICULOS. Bicycletas medias, bicycletas, bordelesas de roble y castaño, se venden grandes existencias. Víuda e Hijos de Eguenabál, Haro (Rioja). TIBANTILLA, cabrios y cuarterones de pino, en rollo o labrados, se venden en Vara de Rey, 53, solar. CHOFERA, salida carretera Casalarreina, vendiendo con o sin tierra, 1.564 chopos, algunos magníficos para vigas. Razón, Ramón de la Guardia, en Casalarreina. VENDE 65 ovejas, cordero de varas para 3.000 k. y madera de chopo para obra. Crescenlo Fernández Bobadilla, en Cañas. TRILLADORA núm. 2, lanzapajas, 20 m. de tubo, vende Carmelo Alegre, en Gailtea. BAJO en do, de tres cilindros, se vende en buen estado. Tratar con José Marroán, en Munnilla. SE VENDEN, por estar pequeño, abrigo, guabandín, vestido de punto y alguna otra cosa más, todo ello en buen uso y buen precio. Murrieta, 20, Bordados Eja.

Crónicas de Nuremberg

¿Cómo ocultó Goering la cápsula de cianuro?

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción.)
NÜREMBERG, 18.—Una herida en el vientre, hallada en el cadáver de Hermann Goering, se supone que era la escondite donde el jerarca nazi ocultaba una ampolla de veneno con que se suicidó momentos antes del señalado para su ejecución. Así lo han manifestado fuentes de información generalmente dignas de crédito, quienes añaden que, al colocar el cuerpo desmudo de Goering en una camilla, en el recinto del gimnasio donde fueron ahorcados sus diez camaradas, se advirtió que el cadáver presentaba un coágulo de sangre en la región abdominal, conduciendo ello al descubrimiento de la citada herida, después que los médicos separaron los pliegues de materia adiposa.

Esta es la única solución posible, en efecto, al problema de cómo pudo Goering ocultar durante tanto tiempo la cápsula de cianuro sin que nadie lo advirtiera en los numerosos registros y en la constante vigilancia que, tanto él como los otros procesados, fueron objeto. Bien es cierto que todos ellos eran reconocidos completamente desahogados una vez por semana, por lo general el día en que les tocaba bañarse. El reconocimiento físico, en el que figuraba el pesaje, se aprovechaba para hacer un registro en los cuerpos de los acusados. Mas, a pesar de estas precauciones, a Goering le fue fácil, sin duda, como se ha demostrado, guardar la ampolla de veneno en la herida que él mismo se haría en el vientre, lo que no representaba peligro alguno, pues tenía una gruesa capa de tejido adiposo. Conforme fué adelgazando a lo largo del proceso judicial, le fué aún más fácil mantener oculto el veneno, ya que, al perder grasa,

se producían grandes pliegues en la piel de su antes voluminoso abdomen.
Otra posibilidad que la Comisión investigadora habrá de tener en cuenta, es la de que le fuese facilitado el veneno a Goering por conducto de los sastres alemanes, prisioneros de guerra, que trabajaban en la prisión y arreglaban la ropa de los procesados. Es muy difícil que esto sucediese, ya que se registraban minuciosamente los trajes de todos ellos, máxime cuando habían pasado por la sastrería para alguna reparación. Además, cada acusado tenía dos trajes, mientras estaban en la sala del Tribunal se les registraba escrupulosamente en la celda el otro traje, y cuando regresaba a ésta nuevamente, se cambiaban de ropa y entonces se les examinaba el traje con que habían estado en la sesión del proceso.

Por su parte, el doctor Otto Stahmer, abogado defensor, ha sido visitado por un corresponsal en su residencia de Kiel, a donde ha marchado desde Nuremberg, y ha declarado lo siguiente: «Yo sólo puedo decir que no me cabe duda de que Goering tuvo su cápsula de veneno todo el tiempo con él, pues es sabido que Hitler hizo entrega de una ampolla de cianuro potásico a todos los dirigentes nazis. Pero Goering nunca me dio a conocer que poseyera tal cápsula. Claro es que, aun en el caso de que me hubiese querido dar cuenta de sus intenciones, esto hubiera sido completamente imposible, ya que estaba siempre presente en nuestras conversaciones un oficial norteamericano. Y hasta los mismos papeles oficiales del juicio eran entregados por mí mismo al oficial de seguridad y éste, a su vez, los entregaba a Goering después de haberlos examinado uno por uno.»

Cómo se llevan las pesquisas

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción.)
NÜREMBERG, 18.—Las tres personalidades norteamericanas, miembros anónimos o desconocidos de la Junta de Investigación, designadas para esclarecer el caso del suicidio de Goering, prosiguen en el mayor secreto sus pesquisas. Por su parte, de otro lado, los corresponsales de Prensa prosiguen también sus investigaciones particulares. El Chepo de corresponsales extranjeros ha creado una sección de detectives, en sus esfuerzos para descubrir quién fué la persona que procuró a Goering el veneno causante de su muerte. Al mismo tiempo, los servicios de la Prensa extranjera están tratando de dar con el rastro de los acérberos de los once nazis ejecutados. Hasta ahora, la investigación oficial sobre el caso Goering no ha debido llegar a ninguna conclusión práctica, puesto que no se han practicado detenciones, y no se han adoptado medidas de represión ni tampoco de persecución respecto a las personas de los siete nazis condenados y sobrevivientes.
En cambio, las actividades de los eruditos por los corresponsales extranjeros pueden ser resumidas, durante las treinta y seis horas últimas, en los seis siguientes puntos:
Primero.—Establecimiento de una guardia en el exterior de la cárcel, y desde los altos de los edificios próximos, para observar las entradas y salidas de la prisión.
Segundo.—Persecución—sin tener en cuenta la relación de los vehículos que salen de la cárcel, aunque muchos de ellos se pierdan de vista inmediatamente.
Tercero.—Una mujer corresponsal persiguió a un convoy de camiones cargados y escoltados por guardias en motocicletas. El convoy se alejó de Nuremberg. La corresponsal informó que los guardias le obligaron a volver atrás, apuntándole con sus armas.
Cuarto.—Los periodistas fueron obligados a salir de la habitación donde se obtuvo una fotografía de la mascarilla de Goering y de los restantes nazis ahorcados. La invitación a abandonar el local fué hecha con la amenaza de una porra.
Quinto.—Se ha registrado un incidente de menor importancia. Dos corresponsales soviéticos se apresuraron a enviar sus crónicas sobre la ejecución, al saber que sus noticias habían sido espías para las informaciones no oficiales, salidas de la prisión, mientras los corresponsales se encontraban en sus cuartos.
Sexto.—Se proyectó formular una petición ante el Consejo de Control fundado por la detención e incomunicación de los ocho corresponsales de Prensa que debían asistir a la ejecución.

Entre los rumores puestos en circulación sobre la última ejecución...

te de los ejecutados, se creía hoy que los restos de los ahorcados han sido enterrados en una tumba secreta. También circularon rumores ayer en el sentido de que los cadáveres habían sido incinerados, y sus cenizas esparcidas al viento o arrojadas al mar. Lo que sí parece seguro es que los cerebros de los ajusticiados no serán sometidos a estudio, como se pensó en un principio. Se debe esto a que el cerebro del doctor Ley, que fué enviado a Washington, llegó en tan malas condiciones que no pudo ser estudiado ni sometido a ninguna prueba científica.

S. S. el Papa recibe a dos delegados de los polacos de América

Turquía contesta a Rusia manteniendo su posición sobre los Dardanelos

CASTELGANDOLFO, 18.—El Papa ha concedido audiencia, que duró una hora, a dos dirigentes del Congreso polacoamericano, que representa a seis millones de polacos residentes en los Estados Unidos. Fueron presentados a Su Santidad por un colaborador de Myron Taylor, enviado especial del presidente norteamericano cerca del Papa. Los dos delegados han asistido a la Conferencia de París y han visitado a continuación las zonas británica y estadounidense de Alemania.—(Efe).

LONDRES, 18.—El primer ministro turco, Recep Peker, ha informado al corresponsal del «Daily Telegraph» en Ankara que la nueva nota turca a Rusia no contiene ninguna modificación de los puntos de vista de Turquía sobre los Dardanelos.
En dicha nota se rechaza de plano la insistencia soviética sobre negociaciones bilaterales. Peker expresó su satisfacción por las notas norteamericanas y británicas sobre el asunto.—(Efe).

17 DELEGADOS RUSOS ABANDONAN WASHINGTON
WASHINGTON, 18.—El Departamento de Justicia norteamericano no pidió recientemente a los miembros del Congreso de americanos y eslavos que se celebran en Nueva York, que se inscribieran en las correspondientes oficinas gubernamentales como agentes de países extranjeros.
WASHINGTON, 18.—El primer secretario de la Embajada soviética...

Los patibulos y sogas han sido también quemados en Nuremberg
NÜREMBERG, 18.—Una información no confirmada dice que los patibulos utilizados en la ejecución de los siete nazis a muerte por el Tribunal de Nuremberg, han sido quemados con objeto de impedir que sus trozos pudieran servir como recuerdo. Por la misma razón, añadió de la información, han sido quemadas las sogas que se utilizaron en la ejecución.—(Efe).

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE...

(Viene de primera página)
ciación argentina, la prosperidad de nuestro país, la de nuestro presidente y la del Ejército argentino. IMPOSICION DE CONDECORACIONES
Seguidamente, el teniente general Dávila impuso la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al jefe de la misión, general don Estanislao López Reina; el ministro de Marina impuso la Placa del Mérito Naval al capitán de fragata don Luis Cognes; el subsecretario del Aire, en nombre del ministro, impuso la Gran Cruz del Mérito Aéreo al general de brigada don Eduardo Suttajamm; el capitán general impuso, a su vez, la Placa del Mérito Militar al teniente general don Regino Esteban Herrera; y el teniente general Vigón la misma condecoración al mayor don Julio A. Bargeo.
El acto se desarrolló en medio de una gran emoción y entre constantes aplausos de los numerosos asistentes que llenaban el amplio salón.

Al grito de "¡Viva España!"

(Viene de primera página)
han accedido gustosos a regalar sus fajinas para otras tantas imágenes de la Virgen esparcidas por tierras mejicanas.
Preguntado el señor March hasta qué punto conserva el pueblo mejicano su amor a la Madre España, dijo que, a pesar de todas las campañas calumniosas, la antigua colonia española permanece unida y organizada en su amor a la auténtica España, y el pueblo mejicano participa en grandísima parte en estos mismos sentimientos. A continuación relató el siguiente hecho significativo: «Con ocasión de las grandes fiestas en honor de la Virgen de Guadalupe, Patrona de México, se reservó un día para los cultos organizados por la colonia española, y el obispo español que había de officiar en la ceremonia, quiso hacer su entrada en el templo portando la gloriosa Bandera roja y guinda. Cuando el público que llenaba la inmensa basílica vio aparecer la Bandera Nacional española, estalló en una ovación indescriptible. Las gentes gritaban «¡Viva España! sin cesar y rugaban por besar la enseña. Fué un acto de tremenda emoción que no podrán olvidar jamás quienes lo presenciaron.»
El señor March terminó expresando su firme creencia de que España, por encima de las campañas calumniosas del comunismo y la masonería, logrará imponer su verdad. Apoyó mi creencia—añadió—en que los Caballeros del Pilar de México nos unimos a los de toda España para pedir, cada día, a nuestra excelsa Patrona, que salve a la Patria en el futuro como la salvó en el pasado.

El presidente del Gobierno de Varsovia, TITO RECIBE AL JEFE DEL GOBIERNO DE VARSOVIA
LONDRES, 18.—El presidente del Gobierno de Varsovia y cinco de sus ministros han llegado a Belgrado y han sido recibidos en el aeródromo por Tito, quien meses pasados realizó una visita a la capital polaca.—(Efe).

EL CASO DEL GOBIERNO DE VARSOVIA
LONDRES, 18.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Crispher Mayer, ha declarado en los Comunes que la gran mayoría de la población polaca de esta Gran Bretaña más representativa y elecciones libres y añadió que las obligaciones del Gobierno británico consisten en procurar que dichas elecciones se celebren.
Dijo que el nuevo Gobierno polaco fué reconocido en la suposición de que se convocaran elecciones libres y justas.

EL GENERAL LOPEZ EXPRESA SU GRATITUD
Seguidamente, el jefe de la misión argentina, general don Estanislao López pronunció unas palabras para decir que el mayor honor que puede recibir un militar argentino que llega a esta España noble, grande y buena, es recibir las atenciones que nos habéis dispensado y estas condecoraciones que llevaremos con todo honor. «Gracias—añadió—, muchas gracias, y tened la seguridad de que nuestra mayor alegría ha sido el pisar esta tierra hispana, que nos permite estrechar la mano de las glorias españolas.»
Finalmente, la misión argentina y asistentes fueron obsequiados con un vino de honor. Durante la ceremonia del Ministerio de la Guerra, interpretó la banda del batallón en el patio del mismo, los himnos argentino y español.

VISITA AL MUSEO DEL PRADO
MADRID, 18.—A las 4.30 de la tarde, y acompañados por el marqués de Lozoya, los miembros de la embajada extraordinaria argentina, que preside el general don Estanislao López, visitaron el Museo del Prado.
LA MISION OBSEQUIA A LAS AUTORIDADES
A las nueve y media de la noche, el embajador extraordinario ofreció una comida de gala a las autoridades y personalidades españolas, como despedida y expresión de gratitud por las atenciones recibidas.

El Pandit Nehru, troteado en la India

Los comunistas chinos rechazan la oferta de paz de Chiang Kai-Chek

LONDRES, 18.—El Pandit Nehru, vicepresidente del Consejo Ejecutivo del virrey de la India, lord Wavell, ha sido troteado por unos desconocidos pertenecientes a una tribu india, durante su viaje por la frontera del Noroeste del país, según informa desde Rannak la «Exchange Telegraph». El despacho dice que los individuos en cuestión dispararon sus armas contra el aeroplano donde viajaba el Pandit Nehru.—(Efe).

NANKIN, 18.—La radio comunista de Yenan anuncia que se ha rechazado la última oferta de paz del generalísimo Chiang Kai Chek.

Consejo de Ministros

(Viene de primera página)
pantano de la Ranqueraga (Zaragoza).
Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución por el sistema de contratación de las obras de terminación de dos almazenes, uno en el lado Norte y otro en el lado Sur del muelle de la Galera, en el puerto de Algeciras.
Decreto por el que se autoriza la celebración de concurso de las obras de la presa del pantano del Ocaño (Murcia).
Decreto por el que se promueva por un año la vigencia del artículo primero del decreto de ocho de septiembre de 1945, sobre pase a supernumerario de los ingenieros subalternos de Caminos, Canales y Puertos.

Valencia: Cuadro de precios unitarios revisados de las obras de construcción del proyecto de reforma del muelle espigón número uno del Turia, en el puerto de Valencia.
Jerez de la Frontera: Concesión provisional del servicio de trolebuses en Jerez de la Frontera al Ayuntamiento de dicha ciudad.
Libramientos de obras en ejecución por los diferentes servicios hidráulicos.

Valencia: Cuadro de precios unitarios revisados de las obras de construcción del proyecto de reforma del muelle espigón número uno del Turia, en el puerto de Valencia.
Jerez de la Frontera: Concesión provisional del servicio de trolebuses en Jerez de la Frontera al Ayuntamiento de dicha ciudad.
Libramientos de obras en ejecución por los diferentes servicios hidráulicos.

Valencia: Cuadro de precios unitarios revisados de las obras de construcción del proyecto de reforma del muelle espigón número uno del Turia, en el puerto de Valencia.
Jerez de la Frontera: Concesión provisional del servicio de trolebuses en Jerez de la Frontera al Ayuntamiento de dicha ciudad.
Libramientos de obras en ejecución por los diferentes servicios hidráulicos.

A 500.000 libras esterlinas

se eleva el valor de las joyas robadas a los duques de Windsor
LONDRES, 18.—El valor de las joyas robadas a los duques de Windsor asciende a quinientas mil libras, según afirma el «Daily Mail», siendo erróneos todos los cálculos establecidos anteriormente. Agrega que, según averiguaciones de Scotland Yard, el robo fué cometido por una banda internacional, probablemente con sede en Francia. El robo debió proyectarse desde Inglaterra, y los ladrones han pasado varios años observando a los duques de Windsor en París, Nueva York, Miami y cuantos puntos visitaban, en espera del momento oportuno para apoderarse de las joyas. Se cree que éstas han sido sacadas del país.—(Efe).

LONDRES, 18.—Los duques de Windsor se han dirigido en automóvil a Londres.
La Scotland Yard ha pedido a las líneas aéreas y marítimas que informen respecto a las últimas llegadas de pasajeros. El diario «Evening Standard» dice que existe la sospecha de que los autores del robo hayan sido los miembros de una banda norteamericana o canadiense que se trasladara a Inglaterra desde América para efectuarlo.—(Efe)

HOY EMPRENDERAN EL VIAJE A LISBOA

Mañana, en avión que el Ministerio del Aire ha puesto a disposición de la embajada extraordinaria, la misión argentina marchará a Lisboa, sin que todavía se haya fijado la hora de salida.
FRATERNAL ARTICULO DE «TRIBUNA»
BUENOS AIRES, 18.—Refiriéndose a las recientes condecoraciones que se otorgaron Franco y Perón, publica el diario «Tribuna» un largo editorial destacando el hecho como cima de las prácticas usuales entre naciones amigas. El título del artículo es «Mas allá del protocolo». El periódico se refiere a las palabras del general Estanislao López al alcanzar España: «La más profunda emoción de mi vida es pisar la tierra solariega hispana, y dice que es la verdad que España arranca a nuestros corazones argentinos, ya que el amor a lo nuestro precede de la entraña de la raza. «España—añade—ha recuperado definitivamente entre nosotros aquel lugar de predilección del que ninguna conveniencia política futura podrá despojarnos. Lo mejor del espíritu de esta tierra ha descubierto a España. Y el día de ayer conquistó para siempre el galardón sin mártirio por oponerse a las bárbaras hordas del comunismo ateo e incendiario, y está consustanciada con lo más íntimo de nuestros sentimientos argentinos, bien pueden los jefes de ambos pueblos ostentar en su pecho las insignias concedidas como prendas de una íntima y definitiva comunión de almas».—(Efe).

El director del «Hispanic Foundation Library of Congress», de Washington, explica su labor investigadora hispanística en los archivos españoles. Está preparando el «Libro histórico de Potosí»
MADRID, 17.—Se encuentra en Madrid el rector del «Hispanic Foundation Library of Congress» de Washington, mister Lewis Hanke. El señor Hanke llegó a La Rioja el pasado mes de septiembre, donde pronunció una serie de conferencias sobre «La lucha por la justicia en la conquista de América». Ilustre hispanista, el señor Hanke ha dedicado sus actividades culturales a la investigación de archivos y bibliotecas desde su juventud, especializándose en las cuestiones hispanísticas, en las que es una de las primeras autoridades mundiales.
Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con el preguirando sobre los motivos de esta visita a España, y el ya había hecho otros viajes a nuestra Patria.—(Efe).
—Si mi primera visita a España la hice en 1929, en la que asistí a los cursos de verano de la Universidad de Jaca. Este año tuve la oportunidad de visitar las magníficas exposiciones de Barcelona y Sevilla. Volví después en 1932, permaneciendo en España dos años, acompañado de mi mujer, para reunir datos para mi trabajo de tesis doctoral en los Archivos de Indias de Sevilla y en la Biblioteca Nacional y la Academia de la Historia de Madrid, y en el Archivo de Simancas. Por cierto que durante mi estancia en aquellas ocasiones, me nació una hija en Madrid, Susana. Así que tengo una hija madrileña, y creo que estáis. ¿No se les dice así a las madrileñas? —(Efe).

El obispo de Barcelona saldrá mañana para Boston

MADRID, 18.—Invitado especialmente por el arzobispo de Nueva York, S. E. el cardenal Spellman, saldrá el domingo para asistir al Congreso Eucarístico que se celebrará en Boston el día 23 del corriente, por vía aérea, el obispo de Barcelona, monseñor Gregorio Modrego, acompañado de su secretario, R. P. Juan Tusquets. El doctor Modrego saldrá del aeropuerto de Barajas con rumbo a Amsterdam; don permanecerá allí el día siguiente continuará viaje, también en avión, a Boston, vía Glasgow, Azores, Bermudas, Nueva York, donde llegará en la mañana del lunes (D. M.).

Las próximas funciones de ópera en GALAS DE PRENSA

Otro de los grandes cantantes que integran el excepcional reparto de la ópera «Marian» del Montepío de la Asociación de la Prensa de Logroño, será cantada el próximo día 24 en el Nuevo Teatro (Frontón Cinema), es el notable tenor Enrique de la Varga, uno de los más destacados y positivos valores jóvenes del arte lírico.
No es aún largo el historial de este gran tenor, pero, en cambio, está esmaltado de triunfos brillantísimos, que le han llevado, desde la iniciación de su espléndida carrera artística, a figurar entre los edivos de mayor relieve e importancia.
Pues, desde sus primeros pasos, de manifiesto su indiscutible valía, pronto se reclamó para presentarse al público madrileño, lo que hace en una serie de conciertos, celebrados en los meses de marzo y abril de 1943 y que son para Enrique de la Varga otros tantos éxitos definitivos, que lo consagran como figura indiscutible, y que lo llevan a cantar «Madame Butterfly», también en Madrid, alternando con los mejores cantantes y triunfando, de nuevo, apoteósicamente.
Y, desde este momento, Enrique de la Varga realiza una intermitente, lo que hace en una serie de conciertos, celebrados en los meses de marzo y abril de 1943 y que son para Enrique de la Varga otros tantos éxitos definitivos, que lo consagran como figura indiscutible, y que lo llevan a cantar «Madame Butterfly», también en Madrid, alternando con los mejores cantantes y triunfando, de nuevo, apoteósicamente.
Y, desde este momento, Enrique de la Varga realiza una intermitente, lo que hace en una serie de conciertos, celebrados en los meses de marzo y abril de 1943 y que son para Enrique de la Varga otros tantos éxitos definitivos, que lo consagran como figura indiscutible, y que lo llevan a cantar «Madame Butterfly», también en Madrid, alternando con los mejores cantantes y triunfando, de nuevo, apoteósicamente.

El director del «Hispanic Foundation Library of Congress», de Washington, explica su labor investigadora hispanística en los archivos españoles. Está preparando el «Libro histórico de Potosí»

MADRID, 17.—Se encuentra en Madrid el rector del «Hispanic Foundation Library of Congress» de Washington, mister Lewis Hanke. El señor Hanke llegó a La Rioja el pasado mes de septiembre, donde pronunció una serie de conferencias sobre «La lucha por la justicia en la conquista de América». Ilustre hispanista, el señor Hanke ha dedicado sus actividades culturales a la investigación de archivos y bibliotecas desde su juventud, especializándose en las cuestiones hispanísticas, en las que es una de las primeras autoridades mundiales.
Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con el preguirando sobre los motivos de esta visita a España, y el ya había hecho otros viajes a nuestra Patria.—(Efe).
—Si mi primera visita a España la hice en 1929, en la que asistí a los cursos de verano de la Universidad de Jaca. Este año tuve la oportunidad de visitar las magníficas exposiciones de Barcelona y Sevilla. Volví después en 1932, permaneciendo en España dos años, acompañado de mi mujer, para reunir datos para mi trabajo de tesis doctoral en los Archivos de Indias de Sevilla y en la Biblioteca Nacional y la Academia de la Historia de Madrid, y en el Archivo de Simancas. Por cierto que durante mi estancia en aquellas ocasiones, me nació una hija en Madrid, Susana. Así que tengo una hija madrileña, y creo que estáis. ¿No se les dice así a las madrileñas? —(Efe).

La Exposición del Libro Español en Lisboa

LISBOA.—Los periódicos portugueses publican con gran relieve y en lugares preferentes la información del acto inaugural de la Exposición del Libro Español. Asimismo, insertan con alarde tipográfico fotografías en las que aparecen el presidente de la República, el embajador de España, el ministro de Educación Nacional, el director general de Propaganda de España y el director del Instituto del Libro Español. En los comentarios elogian esta muestra del progreso cultural de España y de su proyección amistosa sobre Portugal, antes que sobre ningún otro país.—(Efe).

Africa del Sur regala a Inglaterra

985.000 libras esterlinas, fruto de una suscripción pública
LONDRES, 18.—El jefe del Gobierno de África del Sur, mariscal Juan Smuts, ha hecho entrega al primer ministro, Clement R. Attlee, de 985.000 libras esterlinas destinadas al pueblo británico y que proceden de suscripción pública en aquel país.—(Efe).

Corte y mutilación de un retrato de Truman

WASHINGTON, 18.—Un retrato del presidente Truman ha sido cortado y mutilado por un desconocido en el Museo Nacional, acto que ha sido calificado de insulto directo y ultrajante contra el presidente de los Estados Unidos.
El cuadro en cuestión es obra del pintor norteamericano John Lavin, quien adquirió fama al pintar un retrato del fallecido presidente Wilson después de la primera guerra mundial.—(Efe).



Este año ha cantado en Madrid (temporada de ópera y varios conciertos), Palma de Mallorca y Bilbao, y ahora viene a Logroño, donde ofrecerá a nuestro público ocasión propicia de admirar y aplaudir su magnífico arte y maravillosa voz.